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  :گويي آزمون تعداد سؤالات و زمان پاسخ
  

  وقت پيشنهادي  شمارة سؤال تعداد سؤال نام درس
  15 1-10 10  )1عربي زبان قرآن (
 11-20 10  )1رياضي و آمار (

20  
 21-30 10  )سؤالات آشنا) (1رياضي و آمار (

  15 31-40 10  اقتصاد
  15 41-50 10  )1(علوم و فنون ادبي 

  10 51-60 10  ) ايران و جهان باستان1تاريخ (
  10 61-70 10  جغرافياي ايران

  15 71-80 10  )1شناسي ( جامعه
  15 81-90 10  منطق
  دقيقه 115 1-90 90  جمع كل

  :طراحان   

  
  :گزينشگران و و يراستاران به ترتيب حروف الفبا

  

 فاطمه منصورخاكي مدير گروه

  زيدي فاطمه رئيس  مسئول دفترچه
  ليلا ايزدي، مسئول دفترچه: مازيار شيرواني مقدممدير:  مستندسازي و مطابقت با مصوبات

  زهرا تاجيك  آرا نگار و صفحه  حروف
  سوران نعيمي  نظارت چاپ

  

  گروه آزمون
  چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم

  021-6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -ا و فلسطينبين صب -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

  )1( عربي، زبان قرآن
اكي، فرشته كياني، محمد ، مريم آقاياري، فاطمه منصورخدرويشعلي ابراهيمي،پوراسماعيل يونس

  بين جهان
  نيان، محمد گودرزيهاشم زماشهرام آموزگار، محمد بحيرايي،  )1رياضي و آمار (

 سارا شريفيزاده،نژاد، سارا معصوماحسان عالي  اقتصاد
  افشين كياني، محمد نوراني،ياسين مهديانمقدم،سعيد جعفري، ابراهيم رضايي  )1علوم و فنون ادبي (

 محمد كريميعليپريسا ايزدي،  ) ايران و جهان باستان1خ (تاري
 ، محدثه صفاريپريسا ايزدي، محمدعلي بشار  جغرافياي ايران

  تيموريان، آزاده ميرزايي، بهروز يحيي، مژده طالب، فاطمه صفرينجميفروغ  )1شناسي ( جامعه
 واهريپرگل رحيمي، نيما ج،، مهسا عفتيكيميا طهماسبي  منطق

 هاي مستندسازي مسئول درس  ويراستار دانشجو ويراستار استاد گزينشگر مسئول درس نام درس

  ليلا ايزدي  كارويناميرحسين   درويشعلي ابراهيمي  فاطمه منصورخاكي  فاطمه منصورخاكي  )1( عربي، زبان قرآن

  سميه اسكندري  زاده احسان غني  محمد بحيرايي  كفش حميد زرين  كفش رينحميد ز  )1رياضي و آمار (

  زهره قموشي  ـــــــــ  ـــــــــ  آفرين ساجدي  آفرين ساجدي  اقتصاد

  الناز معتمدي  اميرحسين كاروين  الهام محمدي  افشين كياني  افشين كياني  )1علوم و فنون ادبي (

  ) ايران و جهان باستان1تاريخ (
  بهروز يحيي  محدثه صفاري  محدثه صفاري

  ـــــــــ
  پور علي خديجه جنت

  اميرحسين كاروين  جغرافياي ايران

  ـــــــــ  پريسا ايزدي  پريسا ايزدي  )1شناسي ( جامعه
ريحانه خدابخشي، سوگند 

  زهره قموشي  بيگلري
 اميركيا باقري  ـــــــــ  مهسا عفتي  مهسا عفتي  منطق

?
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  ّ٤-١في الجواب للتّرجمة: (و الأدقّ عیِّن الأصح( 

  :﴾ǽا أیُّها الّذینَ آمَنوا لِمَ تَقولونَ ما لا تَفعَلونَ ﴿ - 1
  دهيد، بگوييد! آوريد، نبايد چيزي را كه انجام نمي ) اي كساني كه ايمان مي1
  !دهيد گوييد كه انجام نمي ايد، چرا چيزي مي ) اي كساني كه ايمان آورده2
  دهيد را نگوييد! ايد، آنچه خودتان انجام نمي ) اي آنان كه ايمان آورده3
  دهيد! گوييد و خودتان انجامش نمي آوريد، چرا چيزي مي ) اي آنان كه ايمان مي4

 :»و أوراق الأشجار ذات الألوان المختلفة! دیالجد يراسالعام الدّ  بتدئی فȄفي الخر « - 2

 هستند!مختلف  يها رنگ دارايدرختان  يها شود و برگ يغاز مآ ديجد يليسال تحص ز،ييدر پا )1
  هستند!مختلف  يها رنگدر آن به درختان  يها و برگ در پاييز است ديجد يليآغاز سال تحص )2
 دارد! متنوعي يها درختان رنگ  برگ شود، شروع مي ديجد يليسال تحص كه زييدر پا )3
 هستند! متنوعي  هاي برگ مختلف داراي و درختان شود مي در فصل پاييز شروع ديجد يليسال تحص )4

  :عیّن الصّحǽح - 3
 را با لباس سبز زينت داد! كشورمان بارش باران، :!Ǽلادنا ǼاللǼاس الأخضر ،نزول الأمطارزان ) 1

 ان خوشحاليم!كند و ما از ديدنش ها را سرسبز مي بهار، باغ :صَیَّرَ الرǽȃّع الحدائȘَ خضرة و نحن مسرورون من مشاهدتها!) 2

 !كارند انتهاي زمستان ميدر بسياري درختان  ،كشاورزان :نهاǽة الشتاء! يالأشجارِ ف ǽغرسونَ کثیرٌ مِن الفلاّحین ) 3

 !ها مضر است خورشيد براي چشمفروزان نگاه كردن به نور  :!ن و لعیل ضارّ  المُستعرمس الشّ  ǽاءضإلی النّظرُ ) 4

  :طأالخَ عیّن  - 4
  در سالن فرودگاه ناگهان دوستم را ديدم! :أیتُ صدǽقي فَجأةً!في قاعة المطار ر ) 1
 روي؟! از او پرسيدم: اي برادرم، با اين سرعت به كجا مي :سألتُ عنه: إلی أینَ تذهبُ بهذه السّرعة ǽا أخي؟!) 2

 ام! فر كنم، اما دير رسيدهخواهم به مشهد س پاسخ داد: مي :!تأخراً مُ  وصلتُ قد ي لكنّ  ،أجابَ: أُرȄدُ أنْ أُسافرَ إلی مشهد) 3

4 (ǽ :معه لز  کنت أذهبُ  يتنیل اقلتُ في نفسيȄضـاً! الامـام الثـامن (ع) ارةǽبا خودم گفتم: اي كاش با او براي زيارت امام  :أ
  هشتم (ع) بروم!

  ؟خطأأȑّ جمع مفرده  - 5
  اللǼّاس: الألǼسةالأنعُم: النّعمة /  )2  / الأنجم: النّجمالأفضَل : الأفاضل )1
  : الجامعةاترر: الدُّر / الجامعالدّ  )4  غصون ال/ الأغصان: العدوّ : لأعداءا )3

دقيقه 15

  )1عربي، زبان قرآن (
  ذاکَ هوالله 

  1درس 
  16 صفحة تا 1صفحة 

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )1عربي، زبان قرآن (هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
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  حول الأفعال فی الجملات التّالǽة: الخطأعیّن  - 6
  کان اولئك الإخوان یدرُسون في جامعةٍ کبیرةٍ! )1
  ǽا إخوَتي، اِنتظرنَ للذّهاب إلی المساǼقات! )2
  !هذه القرȄة أنهارتعǽشُ الأسماك الجمیلة في  )3
 لا تأکلان من طعامٍ تطبخه أُمّي، أیّها الأخَوانِ؟! لِمَ  )4

 لما أُشیر الǽه بخطّ: الخطأعیّن  - 7
  النّهي  : فعلُ ﴾إنّ اللهَ مَعَنا لا تَحْزَنْ ﴿) 1
  : الفعل الماضي﴾صالحاً إنّي Ǽِما تَعمَلونَ علǽمٌ  اعْمَلواو ﴿) 2
  أنّ النَّصرَ معَ الصّبر!: فعل الأمر اِعْلَمْ ) 3
  قǼُحَ النَّسَب!: الفعل المضارع ǽَسْتُرُ الأدب  حُسْنُ  )4

  في السّاعة: طأالخَ عیِّن  - 8
اعةُ الثّامنة إلاّ رȃُعاً! ( )1   )۰۷:۴۵السَّ
اعةُ السّادسة و عِشرونَ دقǽقةً! ( )2   )۰۶:۲۰السَّ
  )۰۱:۱۵( !رȃّعی و الاعةُ الأولَ السَّ  )3
اعةُ الخامسةُ و النّصف! ( )4            )۰۵:۳۰السَّ

   : إستعمال اسم الإشارة يف الصّحǽح عیِّن - 9
  صّفوف الواسعة!ال ذاتُ مدرسة ال كَ تِل )1
 هذا کتبٌ نفǽسة اشترȄتُها من السّوق!  )2
  ة!هؤلاء الأشجارُ ذات الغُصونِ المُخضرَّ  )3
  هاتان الطّلاّب ینجحونَ في الامتحانات! )4

 للفعلِ: غیر المناسبعیّن الضّمیر  -10
  دقّة!هُما تَفعلانِ الأمور ب) 1
  قائدهما! رَ هُما فَعَلَتا أوامِ ) 2
  أنتُما ما شاهدْتُما هذه الحدǽقة!) 3
  أنتُما یَذهǼانِ إلی المکتǼة کلّ یومٍ!) 4
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aaxاگر معادلة درجة اول -11 x− = −14 xجوابداراي  72 = − 5
 ؟كدام است aصورت مقدار  باشد، در اين 2

1(− 7
4    2(7

4    3(− 21
2      4(21

2     

واحـد مربـع    36ديگر برابر  هاي كوچك با يك واحد مربع باشد و اختلاف مساحت مستطيل 72در مستطيل شكل زير، اگر مساحت مستطيل بزرگ  -12
 ؟كدام استبزرگ صورت مقدار طول مستطيل  اينباشد، در 

1(24     2(18    
3(15        4(12     

13- 4
3عددي با 5

 ؟ها كدام است صورت مجموع آن باشد، در اين 21اگر اختلاف اين دو عدد  عددي ديگر برابر است. 2

1(78    2(69    3(54      4(48     
 6200 پنج روز كند، اگر در پايان روز چهارشنبه كل محصولات توليدي را نصف ميروز شنبه هر روز توليد خود از يك كارگاه توليدي در يك هفته  -14

 ؟ه چه تعداد محصول بوده استبصورت توليد روز دوشن عدد باشد، در اين
1(800    2(750    3(600      4(480     

2ميليون تومان كمتر است و حقوق مهندس 4حقوق يك مهندس از دو برابر حقوق يك تكنسين  ارخانهدر يك ك -15
مدير بخـش خـود اسـت، اگـر      3

ميليـون تومـان    312ماهيانه باشد و مدير عامل كارخانه براي اين قسمت   تكنسين داشته 30مهندس و  12 ،مدير بخش 3قسمت توليد اين كارخانه 
 ؟در اين صورت حقوق يك تكنسين چند ميليون تومان در ماه است ،حقوق پرداخت كند

1(6    2(/5 4    3(/4 2      4(/3 8     
x)ةهاي معادل در مورد جواب -16 )(x ) (x )( x)− − = − −4 3 3  ؟توان گفت چه مي 2
  جواب متمايز است. 2معادله داراي  )2    جواب متمايز است. 3معادله داراي ) 1
  معادله فقط داراي يك جواب منفي است. )4  مضاعف مثبت است. ةمعادله داراي يك ريش )3

xةريشة كوچكتر معادل -17 x= +225 15  ؟كدام است 4

1(− 1
5    2(1

5    3(− 4
5      4(4

5     

kx)معادلة -18 ) k+ = −24 3  ؟همواره داراي دو ريشة حقيقي متمايز است kاي از  ازاي چه محدوده به ،2

1(k < 3
2    2(k > 3

2    3(k > 0      4(k < 0     

)هاي معادلة مجموع ريشه -19 x ) ( x )− = +2 232 7 8  ؟كدام است 17

1(5
4    2(− 5

4    3(3
4      4(− 3

4     

xاگر معادلة -20 x+ =22 3  ؟شود صورت كدام معادله حاصل مي را بخواهيم به روش مربع كامل حل كنيم، در اين 1

1((x )+ =3 132
2 4    2((x )+ =3 172

4 16    3((x )+ =3 252
4 16      4((x )+ =3 112

2 4     

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،)1رياضي و آمار ( رسهاي د گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

دقيقه 20     
  )1ياضي و آمار (ر

  معادلة درجة دوم
  معادله و مسائل توصيفي

و  2حل معادلة درجة 
  كاربردها

  26تا صفحة  10صفحة 

x

x

2
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x

x

6

44

   
 
  شده است، آن عدد كدام است؟ 14از عدد عدد ايم، حاصل برابر با سه برابر تفاضل آن  كرده 9چهار برابر قرينة عددي را، به علاوة  -21
1 (−33  2 (−18  3 (33  4 (18  
2برابر عرض آن است، طول قطر  3در مستطيلي كه طول آن  -22  است، در اين صورت محيط آن كدام است؟ 10

1 (12 5  2 (16 5  3 (12  4 (16 

هاي  زير از تعدادي مربع يكسان در كنار يكديگر تشكيل شده است. اگر اندازة مساحت شكل برابر اندازة محيط آن باشد، اندازة طول ضلع مربع شكل -23
   كوچك كدام است؟

1 (32
17    2 (17

32  

3 (13
28     4 (28

13   

گيرند. اگر مجموع پولي كـه پـدر در    برابر علي از پدرشان در روز پول مي 2حميد، حسن و علي با هم برادر هستند. حميد سه برابر حسن و حسن  -24
  ي در هر روز چند تومان است؟تومان باشد، دريافتي عل 230000روز به علي داده است،  10روز به حسن و در  20روز به حميد و در 30

1 (500   2 (1000  3 (1500    4 (2000  
اسخ صحيح بيشتر از پاسخ پ 3آموزي  نمرة مثبت و هر پاسخ غلط يك نمرة منفي دارد، اگر دانش 3سؤالي هر پاسخ صحيح  20در يك آزمون تستي  -25

 باشد، او به چند سؤال پاسخ نداده است؟ 23هاي او  غلط داشته باشد و مجموع نمره

1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  

3ر) مساحت مثلث در مثلث شكل زير، اگر عدد (يا مقدا -26
 عدد محيط آن باشد، مساحت مثلث كدام است؟ 4

1 (8    
2 (12   
3 (16    
4 (24  

xهاي معادلة مجموع ريشه -27 x( ) ( )− − − =4 21 25 1 03  ؟ كدام است 3

1 (9  2 (33  3 (3  4 (−3  
   متر است؟  چند سانتيxمتر مربع است،  سانتي 240مساحت شكل زير -28

1 (8    

2 (14     
3 (24   
4 (10  

3نسبت دو عدد مثبت برابر -29
 است. مجموع دو عدد كدام است؟  52هاي آن دو  و مجموع مربع 2

1 ( 10  2 (24  3 (6  4 (5  

xمعادلة درجة دوم -30 ax+ − =22 5 x)صورت  را با استفاده از روش مربع كامل به 0 ) b− =3 2
aايم،  نوشته 4 b+ كدام است؟  

1 (97
16   2 (1

16   3 (− 7
16   4 (79

16   

x

4 -1x

3 +1x3x

 پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد. سؤالات آشنا
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 ؟كند درستي تكميل مي كدام گزينه پاسخ صحيح سؤالات زير است و جاهاي خالي را به ترتيب به - 31

 ؟نيستهاي توليد  الف) كدام گزينه از هزينه
 له را دارد.ئباط، پايداري، اشتياق و توانايي حل مسضرا نظم، اناست؛ زي…  ب) كارآفرين

 ند.محاسبه كدرست را  … و…  بتواند ج) يك كارآفرين موفق بايد
 هاها و درآمد ج) هزينه، ب) پرانگيزه ،درآمدالف)  )2    هاها و درآمد ج) هزينه، ب) پرانگيزه، الف) مزد) 1
  ميزان نقدينگي و تورمج) ، دهنده سازمانب)  ،الف) حقوق )4  ان نقدينگي و تورمميزج) ، دهنده سازمانب) ، زيان الف) )3

2هزينه،  Aاگر در شركت توليدي  - 32
2درآمد،  B درآمد و در شركت  توليدي 4

طور يكسان  (هر دو شركت به باشد، كدام گزينه درست است؟ ها هزينه 4

 تومان درآمد دارند.) 240،000،000
 تومان سود دارد. B 120،000،000شركت ) 2  .تومان سود دارد A 480،000،000شركت ) 1
 تومان زيان دارد. A 120،000،000شركت ) 4  تومان زيان دارد. B 240،000،000شركت ) 3
  پاسخ صحيح جاهاي خالي عبارات زير در كدام گزينه درستي آمده است؟ - 33

  كالا يا خدمتي را توليد كند.  ،باشد تا بتواند با جمع كردن عوامل مختلف در كنار هم  را داشته …هاي  بايد مهارت ،خواهد كارآفرين باشد يكسي كه م الف)
  دهند. را در سراشيبي سقوط قرار مي …، كنند نوعان خود ظلم مي هاي غيرقانوني و غيرشرعي به هم افرادي كه با فعاليت )ب
  كند.   كشف مي …هاي جديدي براي  هرا ،) كارآفرينپ
  دارند. …بسياري از كسب و كارهاي نوپا عمر  )ت
  كوتاه - توليد - خود اقتصاد -عمل  ابتكار )2  كوتاه - واردات - خود اقتصاد - خطرپذيري )1
  طولاني - توليد -اقتصاد جامعه  -ابتكار عمل  )4  طولاني -واردات  -اقتصاد جامعه - خطرپذيري )3
دستگاه هر كدام به ارزش  220نفر كارمند و توليد ساليانة  8وجه به اطلاعات ارائه شده در جدول زير، نتيجة عملكرد ساليانة يك بنگاه اقتصادي با با ت - 34

,625  ريال كدام است؟ 000
, اجارة ماهيانه معادل 1 ,2 000  ريال 000

320,  فرد معادلحقوق متوسط ماهيانة هر  2  ريال 000

, خريد مواد اولية مورد نياز ساليانه به ارزش 3 ,52 000  ريال000

 % حقوق ساليانة كارمندان30معادل  هزينة استهلاك ساليانه 4

1(, ,15 250 ,)2    ريال زيان يا ضرر 000 ,21 564   ريال سود يا منفعت 000
3(, ,15 250 ,)4    ريال سود يا منفعت 000 ,21 564   ريال زيان يا ضرر000
  كند؟ درستي مشخص مي ترتيب كدام گزينه صحيح يا غلط بودن عبارات زير را به به - 35

  كنند. تأسيس مي ،هاي مردم رفع نيازها و خواسته هدفرا با  ها هايي دارند كه آن سسؤها كارآفرينان يا م الف) شركت
  دهندگي كارآفرينان موفق اشاره دارد.  ويژگي سازمان به» آورند شان را با شجاعت و تدبير به ميدان مي نامي انداز و خوش پس«ب) عبارت 

  نامند.  دست آمده از تفاوت درآمد و هزينه را سود اقتصادي مي سود يا زيان به ج)
  كاهش دهد.  ،كندكم كه از ميزان توليد  توليد را بدون اين ةهزين ،تواند با پرهيز از استخدام نيروي كار لازم توليدكننده مي د)
  .افرادي كه به كسب و كارهاي حرام مشغول هستند، خريد و فروش برخي كالاها را در انحصار خود دارند) ـه
   ص – غ – غ – غ – ص )4   غ – ص – ص – ص – غ )3   ص – غ – ص – ص – غ )2   ص – ص – غ – غ – ص )1

دقيقه 15
  اقتصاد

  كسب و كار و كارآفريني
  انتخاب نوع كسب و كار

  21تا صفحة  2صفحة 

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،اقتصاد هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10قبل چند از عملكرد شما در آزمون 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
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  ؟ شود نميها بيان  شركت ةنام كدام مورد در اساس - 36

  ماهيت كسب و كار شركت )2    مشاوره حقوقيهزينة  )1

 انحلال شركت   ةنحو )4    چگونگي فروش سهام )3

  ؟ مزايا يا معايب شركت سهامي استكدام مربوط به  ترتيب بهعبارات زير  - 37

  بدهي محدود به ميزان سهام ضرر و  الف)

  تقسيم سود به تناسب مالكيت  ب)

  گزارش دهي بيشتر پ)

    عيب  -مزيت  - عيب )2    مزيت  -مزيت  -مزيت  )1

 مزيت  -عيب  -مزيت  )4    عيب  -عيب  -مزيت  )3

250,كل سهام يك شركت توليدي  - 38 12,سهم، به قيمت هر سهم  000 هزار سهم اين شركت را خريداري  5تومان است؛ اگر آقاي حسيني بخواهد  000

 كند:

 الف) مبلغي كه او بايد هزينه كند چقدر خواهد بود؟

  ب) او مالك چند درصد از سهام اين شركت خواهد شد؟

  درصد 2ميليون تومان، ب)  60) الف) 2  درصد 2ميليون تومان، ب)  125) الف) 1

  درصد 5ميليون تومان، ب)  60) الف) 4  درصد 5يون تومان، ب) ميل 125) الف) 3

 ؟گزينه در رابطه با واقعيت صحيح استكدام  - 39

 .پزشكي، وكالت و حسابداري اغلب كسب و كارها به صورت شركتي هستند دندان  هاي تخصصي مانند پزشكي، در زمينه) 1

  ها براساس هر نفر، يك رأي است.ها همانند شركت نحوة ادارة آن ها است؛ اما ها متفاوت با شركت اندازي تعاوني مراحل راه) 2

  مالكيت كامل سود و منافع مالياتي از مزاياي كسب و كار شخصي است.) 3

  اند. مؤسسات غيرانتفاعي با هدف تجاري شكل گرفته) 4

 كند؟ متن زير كدام نوع كسب وكار را توصيف مي - 40

كار شدند و كار رونق گرفـت. ايـن رونـق     كارگر در اين شركت مشغول به 14سيس كرد. أهاي لبني را ت هشركت فرآورد 1394زاده در سال  آقاي عالي«

تـري   هـاي بـيش   شعبهزاده براي گسترش كسب و كار خود تلاش كند؛ در نهايت مشاهده كرد كه براي گسترش كارش نياز به  باعث شد كه آقاي عالي

 ».، سطح توليد خود را افزايش دادتر دارد، بنابراين با استخدام كارمندان بيش

    سهاميشركت ) 2    تعاوني ) 1

 شخصي) 4    غيرانتفاعي) 3
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 ؟ است نادرستبا توجه به شعر زير كدام گزينه از نظر تحليل زباني و ادبي  -41

  بزرگي گفت از پيران اين راه / كه تا بشناختم حق را، از آنگاه
  دوستي نه دشمني هست مرا نه امن و نه ايمني هست / نه با كس

  كنون من گفتم اسراري كه شايد / تو هم زين پس بكن كاري كه بايد
  در بيت اول و دوم كاربرد يكسان دارد.» را« )1
  كار رفته است. هاي تضاد و جناس در ابيات به آرايه )2
  است.» مثنوي«قالب شعر  )3
  واژگان غيرفارسي كم است. )4
 ؟ ينه آمده استدر كدام گز نادرستموارد تعداد  -42

  ترين عامل پيدايش شعر است. الف) وزن اساسي
  شود. ب) عاطفه، ادراكي است كه از احساس نظم حاصل مي
  يابد، وجود ندارد. را درمي  ج) وزن امري حسي است و بيرون از ذهن كسي كه آن
  سازد. تر مي تر و درك محتوا را آسان د) تشخيص لحن مناسب هر متن خواندن را دلنشين

  يك )4  دو )3  سه )2  چهار )1
  يافت؟ تواننمياز ديدگاه ادبي، كدام گزينه را در متن زير  -43
 دو برادر يكي خدمت سلطان كردي و ديگر به زور بازو نان خوردي. باري اين توانگر گفت درويش را كه: چرا خدمت نكني تـا از مشـقت كـار كـردن    «

اند: نان خود خوردن و نشستن بِه كه كمر شمشير زرين بـه خـدمت   يي يابي كه خردمندان گفتهبرهي؟ گفت: تو چرا كار نكني تا از مذلّت خدمت رها
  »بستن

  ) استفاده از آراية سجع2     ) استفاده از تمثيل براي انتقال پيام1
  كارگيري آراية تشبيه) به4     كارگيري آراية مجاز) به3
  ند؟با يكديگر تقابلدر كدام گزينه، مضمون و آهنگ بيت، در  -44
  ) گر آب خورم روزي صد كوزه بگريم خون / گر قوت خورم يك شب خون جگرم بيني1
  ) عشق دهد با دل شوريده تاب / پرورش ذره كند آفتاب2
  ) بيدار كن طرب را بر من بزن تو خود را / چشمي چنين بگردان كوري چشم بد را3
  غم غلو مي ده كه فرحان پرورد دلبر وه چه خوش باشد سبو! / كردست ) در زير سرو و پاي جو، وه4
  هاي زير قرابت مفهومي دارد؟   يك از گزينه با كدام» مختصات فكري«ابيات زير از نظر  -45
  گرازي به چاهي در افتاده بود / كه از هول او شير نر ماده بود«

  همه شب ز فرياد و زاري نخفت / يكي بر سرش كوفت سنگي و گفت
  »خواهي امروز فريادرس ه ميتو هرگز رسيدي به فرياد كس / ك

  ترحم بر پلنگ تيزدندان / ستمكاري بود بر گوسفندان )1
  آزار گاوان و خـران باربردار / به ز آدميان مردم )2
  ناسپاس ة) گر انصاف خواهي سگ ناشناس / به از آدميزاد3
  مردي كوش ) هر كه فريادرس روز مصيبت خواهد / گو در ايام سلامت به جوان4

دقيقه 15     
  )1علوم و فنون ادبي (
  مباني تحليل متن

  عوامل تاثيرگذار در شعر فارسي
  25تا صفحة  12 صفحة 

 درس در دفترچة سؤالگذاري قبل از شروع هرهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،)1( ادبي علوم و فنون هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10ند از چ
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  كند؟ با ديگر گزينه ها در مخاطب ايجاد مي متفاوتياز نظر معنايي و حسي فضاي  كدام بيت -46

  ) وقت را غنيمت دان آن قدر كه بتواني / حاصل از حيات اي جان يك دم است تا داني1

  چون يوسف اندر آمد، مصر و شكر برقص آ/  ص آها اي شاخ تر برق آمد بهار جان) 2

  كه خيز و سر به در از دخمه كن بهار آمد/  مدصبا به شوق در ايوان شهريار آ) 3

  ) عيدآمد و عيد آمد ياري كه رميد آمد / عيدانه فراوان شد تا باد چنين بادا4

 ؟ است متفاوتها  در كدام بيت با ديگر گزينه» را«كاربرد  -47

  كنج قفس چو نيك بينديشي / چون گلشن است مرغ شكيبا را )1

  عي ببايد اين شب يلدا راسحر زينجا / شم دور است كاروان )2

  آرامشي ببخش تواني دگر / اين دردمند خاطر شيدا را )3

  و آنگه سر چاه را به عنبر بگرفت/  ها همه در چاه زنخدان انداخت دل )4

  لحن كدام بيت، حماسي است؟ -48

  چون شير به دريا و نهنگ اندر كوه/  دور از وطن خويش و به غربت مانده) 1

  و به هيچ حوادث زمانه دست مدادا د باد و دير زياد / بر) جهان به كام خداون2

  گرز برداشت از پيش زين / تو گفتي همي برنوردد زمين) گران3

  ) سحرگه به راهي يكي پير ديدم / سوي خاك خم گشته از ناتواني4

  ؟اشاره شده است نادرستپيام كدام بيت در برابر آن  -49

    كمال)به (رنج براي رسيدن  دشيتنزل با ايز كنار ابر تا درا / كه دارد در نظر گوهر شدن ي) قطره آب1

  (زيبايي معشوق)    بايدش پيش رويش بر زمين مي/  ) هر كجا رويي چو ماه آسمان است2

    )اهميت كار ساقي( ) ساقيا در گردش ساغر تعلل تا به چند / دور چون با عاشقان افتد تسلسل بايدش3

  )تحمل سختي براي رسيدن به وصال( كه او وصل نگاري بايدش هد / هرد ) دل به دلبر جان به جانان مي4

  مربوط به كدام نوع ادبي است؟ ترتيب بههر يك از ابيات زير  -50

  الف) برو شير درنده باش اي دغل / مينداز خود را چو روباه شل     

  باران گاهت صبح ستاره نگاهت پيوند صبح و ساحل / لبخند گاه ةب) آيين

  ج) يكي نره گوري بزد بر درخت / كه در چنگ او پر مرغي نسخت

  تعليمي       –غنايي  –حماسي  )2    حماسي –غنايي  –) تعليمي 1

  حماسي –تعليمي  –غنايي  )4    غنايي  –تعليمي   –حماسي  )3
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  ؟ذكر شده است ترين متن تاريخي كه تاكنون كشف شده به چه خطي است و در اين متن چه حوادثي قديمي -51
  دوران فراعنه مصر باستان –كهن مصري  )2  دوران فراعنه مصر باستان –دموتيك مصري  )1
  در سومر گيلگمشدوران حكومت  –سومري  )4    ورابي در بابلحمدوران  –ميخي  )3
  ؟نيستنگاري بر كدام گزينه  اساس شيوه نوين تاريخ -52
  ك معتبراستناد به اسناد و مدار )2    سنجش دقيق منابع )1
  شرح حال فرمانروايان و پادشاهان )4    پردازي دوري از داستان )3
  ؟كند به كدام دليل دامنه شناخت و آگاهي تاريخي به درك زمان حال و ترسيم مسير آينده كمك مي -53
  دهد. ديگر پيوند مي يك  آثار و نتايج و پيامدهاي رويدادهاي تاريخي، گذشته، حال و آينده را به )1
  كند. هن دوستي و هويت ملي را در افراد و جوامع تقويت ميحس مي )2
  كنيم. ميدرك درستي از هويت و كيستي خود پيدا  )3
  دهد. ارزش و اهميت ميراث فرهنگي را به ما نشان مي )4
  ؟است نبودهشماري در دورة اشكانيان در ايران متداول  كدام گاه -54
  سلوكي -اوستايي  )2    بابلي –اوستايي  )1
  بابلي  –مصري  )4    سلوكي –لي باب )3
  ؟بر تاريخ و اخلاق و رفتار آدميان توجه كرده است و اقليم تأثير جغرافيا بركدام كتاب و در كدام انديشمند مسلمان  -55
  تاريخ طبري –طبري  )2    الذهب مروج –مسعودي  )1
  البلدان فتوح – بلاذري )4    العبر –ون خلد نبا )3
 ؟درستي مشخص شده است يك از موارد زير در كدام گزينه بهبودن هر غلطصحيح و  ترتيب به -56

  مطالعه و نمايش آثار باستاني هستند. مرمت، ،نگهداري ،ترين مكان گردآوري ها مهم الف) موزه
  هاي بريتانيا در لندن و آرميتاژ در نيويورك هستند. ب) موزه

  پترزبورگ روسيه هستند. ن در سنيتخصوص لوور در پاريس و متروپول هان بههاي كشورهاي مختلف ج پ) بسياري از آثار گرانبهاي ايران در موزه
  شود. هاي ايران است كه آثار باستاني ارزشمندي در آن صرفاً حفظ مي ترين موزه ت) موزة ايران باستان از جمله بزرگ

  غ  -ص  -ص  –ص  )2    غ –غ  –غ  –ص  )1
  ص  –غ  –ص  –غ  )4    ص  –ص  –غ  –غ  )3
  ؟باشد مي نادرستشناسي صحيح و در ارتباط با علم تاريخ  ه در ارتباط با باستانكدام گزين -57
 خيش از تـاري پ ـمطالعه و شـناخت دوران بسـيار طـولاني     –برند  باستاني بهره مي هاي شناسان براي مطالعة آثار و مكان هاي باستان مورخان از كاوش )1

  هاي مورخان است. متكي به نوشته
هـاي   مورخـان بـه كمـك يافتـه     –شناسان است  دست آمده حاصل تحقيقات علمي باستان كه دربارة زندگي انسان پيش از تاريخ به تر اطلاعاتي بيش )2

  شناسند. هاي تاريخي را بهتر مي شناسان ابعاد مختلف زندگي اجتماعي، اقتصادي، علمي و فرهنگي جوامع دوره علمي باستان
شناسـي   هاي باسـتان  هاي مورخان منبع ارزشمندي براي كاوش نوشته –و نگهداري ميراث فرهنگي بشر دارد تري در مرمت  شناسي نقش مهم باستان )3
  رود. شمار مي به
  اند. اي از ميراث فرهنگي بشر را كشف و معرفي كرده مورخان بخش عمده –اند  هاي تاريخي كمك چنداني نكرده شناسان به مطالعة دوره باستان )4
  ؟دانند شناسي را چه چيز مي هدف علم باستان نظران برخي از صاحب -58
  تغييرات زندگي انسان در طول زمان )2  شناخت انسان و پژوهش در فرهنگ او )1
  هاي جوامع گذشته آگاهي درباره پيشرفت )4    هاي باستاني شناخت مكان و محوطه )3
  ؟اند متفاوتديگر  هاي باستاني از چه نظر با يك ها و محوطه مكان -59
  تمدن و فرهنگ گذشتگان )2    گاه جوامع ونتنوع سك )1
  مصالح و معماري )4    شكل و وسعت )3
  ؟شناسي كدام است شناسان در مراحل كار باستان نخستين گام باستان -60
  حفاري و استخراج آثار باستاني )2  هاي باستاني حفاري و كاوش در محوطه )1
  هاي باستاني ها و محوطه نشناسايي و كشف مكا )4    تنظيم اطلاعات و استخراج مطالب )3

دقيقه 15   ) ايران و جهان باستان1تاريخ (
  نگاري تاريخ و تاريخ

  تاريخ، زمان و مكان
جست و  شناسي، در باستان

  جوي ميراث فرهنگي
  28تا صفحة  2صفحة 

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، ) ايران و جهان باستان1تاريخ (هاي درس  گويي به سؤال قبل از شروع پاسخ لطفاً

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف قبلآزمون 10چند از 
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  ؟در كدام گزاره آمده است GEOمصداق » علم مطالعه زمين به عنوان جايگاه انسان«در تعريف جغرافيا از ديدگاه اراتوستن  -61
  توصيف )2    ترسيم )1
  جغرافيا )4    زمين )3
  ؟نداردكدام گزاره زير جنبة جغرافيايي  -62
  أثير آب و هوا در كاربرد مصالح ساختماني توسط ساكنانت )2    كاهش دما با افزايش ارتفاع )1
  نشينان شمال و جنوب كشور ماهيگيري است. شغل برخي از ساحل )4  تأمين منابع آب توسط رودها در مناطق پرباران )3
  ؟كند كدام وجهه جغرافيايي را بيان مي» محسوس و مشهود بودن« -63
  روابط متقابل انسان و محيط )2    نگري كل )1
  پديده )4    محيط جغرافيايي )3
  ؟تبديل منازل مسكوني نزديك بازار تهران به انبار كالا بيانگر چه موضوعي است -64
  روابط متقابل انسان و محيط )2  تبديل محيط طبيعي به محيط جغرافيايي )1
  عملكرد انسان در ارتباط با محيط )4  هاي مكاني تأثيرگذاري و تأثيرپذيري پديده )3
  ؟اند رح شده در جغرافيا كدامدو عامل مهم مط -65
  مكان و ارتباط متقابل انسان و محيط )2    مكان و پديده )1
  محيط طبيعي و جغرافيايي )4    انسان و محيط )3
 كند؟ هاي زير به چه منظور استفاده مي  علم جغرافيا از هر يك از رشته -66
  »تباطاتآمار و فناوري اطلاعات و ار - شناسي زمين - شناسي جمعيت - شناسي انسان«
      كشي نقشه -ژئومورفولوژي -جغرافياي شهري -جغرافياي جمعيت )1
  هاي كمي روش -جغرافياي زيستي -جغرافياي رفتاري و فرهنگي -جغرافياي جمعيت )2
  كشي نقشه -جغرافياي زيستي -جغرافياي شهري -جغرافياي رفتاري و فرهنگي )3
  هاي كمي روش -ومورفولوژيژئ -جغرافياي جمعيت -جغرافياي رفتاري و فرهنگي )4
  ؟دال بر چيست» جغرافيا علمي براي زندگي بهتر است«موضوع كه  اين -67
  بودن آن دمحسوس و مشهو )2    فعاليت انسان در محل معين )1
  تأثيرگذاري و تأثيرپذيري آن )4  توسط جغرافيا هاي محيطي شناخت توان و ظرفيت )3
  بررسي كند. …دانان موضوعات را با  شود جغرافي ب ميكه حاصل روابط متقابل انسان و محيط است سب … -68
  هاي آن در يك مكان ويژگي همةها با  مطالعة جامع پديده –هاي انساني  گيري محيط چگونگي شكل )1
  هاي آن در يك مكان ها با برخي از ويژگي مطالعة همه جانبة پديده –هاي جغرافيايي  گيري محيط چگونگي شكل )2
  هاي آن در يك مكان ها با برخي از ويژگي مطالعة جامع پديده -هاي انساني  ي محيطگير چگونگي شكل )3
  هاي آن در يك مكان ها با همة ويژگي مطالعة همه جانبة پديده – جغرافياييهاي  گيري محيط چگونگي شكل )4
 ؟باشد يك از سؤالات كليدي در جغرافيا مرتبط مي هريك از موارد زير با كدام ترتيب به -69
  ود ريزگردهاي بيش از حد مجاز در هواوج- 
  ها قطع درختان و از بين رفتن درياچه- 
  هاي اخير تداوم خشكسالي در سال- 
  فصل گرم سال- 
  چه موقع  –چرا  –چه چيز  –طور  چه )2  چرا –چه موقع  –طور  چه –چه چيز  )1
  چرا -چه موقع  –چه چيز  –طور  چه )4  چه موقع –چرا  –طور  چه –چه چيز  )3
 ترتيب) (به ؟هاي زير با كدام موضوع ارتباط دارد هريك از عبارت -70
  مورد توجه قرار دادن روابط متقابل انسان و محيط - 
  ها و تحول پديده سيرتكوين - 
  ماهيت هر مسئله يا پديده - 
  چه چيز –طور  چه –چه كسي  )2    طور چه –چه چيز  –كجا  )1
  طور  چه –چيز  چه –چه كسي  )4    چيز  چه –طور  چه –كجا  )3

  جغرافياي ايراندقيقه 15
  جغرافيا، علمي براي زندگي بهتر

  روش مطالعه و پژوهش در جغرافيا
  (تا پايان سؤالات كليدي در جغرافيا)

  8تا صفحة  2صفحة 

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،جغرافياي ايران هاي درس گويي به سؤال از شروع پاسخلطفاً قبل 

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
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 ؟داردهاي كنش انساني اشاره  يك از ويژگي  به كدامهاي زير  هريك از مثال ،ترتيب به -71
  كند. را ترك مي  آن ،رغم اعتياد شديد به الكل گيرد و علي الف) فرزاد پس از متوجه شدن تأثير مصرف مشروبات الكلي، تصميم به متوقف كردن آن مي

  گيرد. مي بستايستگاه قطار، تاكسي دررسيدن به قع به موبراي ب) محمد 
  صحبت كند. ويتواند فرانس نمي ،كه زبان فرانسه را بلد نيست پ) زهرا به دليل آن

  ايستد. اعتراض مي ةآموزي به نشان ت) حميد در مجلس شوراي دانش
  معنادار بودن  –آگاهانه بودن  –دار بودن  هدف –ارادي بودن  )1
  معنادار بودن –ارادي بودن  –آگاهانه بودن  –بودن  ارادي) 2
  آگاهانه بودن –دار بودن  هدف –ارادي بودن  –معنادار بودن  )3
  ارادي بودن –بودن  دار هدف –آگاهانه بودن  – معنادار بودن )4
 ؟هريك از موارد زير بيانگر كدام ويژگي كنش است ،ترتيب به -72

  ترديد در انتخاب بر سر دو راهيالف) 
  علم به مضر بودن آن رغم علييم گرفتن به انجام كاري، تصمب) 
  ناتواني كودكان در سخن گفتنپ) 

  معنادار بودن –دار بودن  هدف –ارادي بودن ) 2  آگاهانه بودن –دار بودن  هدف –آگاهانه بودن  )1
  معنادار بودن –بودن  ارادي –ارادي بودن  )4  آگاهانه بودن –ارادي بودن  –ارادي بودن  )3
 ؟باشد صحيح ميهاي زير،  كنش غيراراديدر ارتباط با پيامدهاي ارادي و ، كدام گزينه ترتيب هب -73

  ورزش كردنالف) پيامد غيرارادي كنش 
  ديگري كنش رعايت حيا ةب) پيامد ارادي وابسته به اراد

  پ) پيامد ارادي وابسته به ارادة كنشگر كنش كنترل خشم
  امش قلب و روحآر -مورد اعتماد بودن  -تندرستي  )1
  آرامش قلب و روح -مورد تحسين قرار گرفتن  -اي شدن  ورزشكار حرفه) 2
  فرد در جامعهآرامش  -مورد اعتماد بودن  -تندرستي  )3
  آرامش فرد در جامعه -مورد اعتماد بودن  -اي شدن  ورزشكار حرفه )4
 ؟كار برد را به توان آن تر است و مي ناسبافراد م يك از  هاي اجتماعي زير، براي كدام هريك از كنش، ترتيب به -74

  الف) نقد مؤدبانه
  مجادله زب) پرهيز ا

  گيرانه پ) برخورد سخت
   دوست  -منافق  -معاصران  )2    دشمن  -منافق  - آيندگان )1
  دشمن  -كافر  -معاصران  )4    دوست -كافر  -آيندگان  )3
  ؟گويند چه مي ،هاي مطلوب و خواستني كه مورد توجه و پذيرش هستند هخردترين پديدة اجتماعي كدام است و به آن دسته از پديد -75
  كنش اجتماعي -هنجار اجتماعي ) 2    هنجار اجتماعي -كنش اجتماعي  )1
  ارزش اجتماعي -هنجار اجتماعي  )4    ارزش اجتماعي -كنش اجتماعي  )3

  )1( شناسي جامعه
  هاي ما كنش

  هاي اجتماعي پديده
  16تا صفحة  3صفحة 

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،شناسي جامعه هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10ز هر ا
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
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 …هاي اجتماعي  كنند، پديده راد با آگاهي، اراده و هدف عمل ميجا كه اف يابند و از آن تحقق مي …هنجارهاي اجتماعي از طريق ها و  ارزش -76

  هستند.

  دار معنا -هاي اجتماعي  كنش) 2    پذير جامعه -كنترل اجتماعي  )1

  معنادار  -كنترل اجتماعي  )4    پذير جامعه -هاي اجتماعي  كنش )3

  كدام مورد صحيح است؟با توجه به جدول زير،  -77

  ويژگي  پديده  

  الف  طبيعي  كوه

  محسوس  ب  ساختمان اداري

  اجتماعي -معنادار بودن ) 2    طبيعي -محسوس بودن  )1

  اجتماعي -محسوس بودن  )4    طبيعي -معنادار بودن  )3

  ؟شود محسوب مي »كنش اجتماعي«هاي زير  يك از عبارت  كدام -78

  كه شما تنها هستيد. راه رفتن در يك اتاق زماني )1

  كه دوستش داريد. مانيرخواندن ) 2

  گيريد. وقتي در پوشيدن لباس، ديگران را درنظر مي )3

  هستيد.خوردن كه به تنهايي مشغول غذا  زماني )4

آورد و معلم نيز به درخواست او پاسخ  كسب اجازه از معلم براي خروج از كلاس، بالا مي ةآموزي، دست خود را به نشان دانشيك كلاس  در « -79

  ؟ش اشاره داردبه كدام ويژگي كنگزاره اين  »دهد. مي

  دار بودن هدف) 2    معنادار بودن )1

  آگاهانه بودن )4    ارادي بودن )3

 درستي مشخص شده است؟ كدام گزينه به در، هاي زير عبارتيك از  هرصحيح يا غلط بودن  ،ترتيب به -80

  گيرد. الف) كنش اجتماعي، تنها در حضور فيزيكي ديگران صورت مي

  شود. توجه به ديگران انجام مي ، نوعي كنش است كه بادرونيب) كنش 

  است. هكند، كنش اجتماعي انجام داد اي خروشان را تخيل مي توجه به اطرافيان، در ذهن خود رودخانه ج) وقتي فردي دركلاس درس حضور دارد، ولي بي

   كنش بيروني هستند. ،ها مانند تفكر و تخيل، كنش دروني و برخي مانند راه رفتن و نشستن كنش  د) برخي

   غ، غ، غ، ص )2    ص، ص، غ، غ )1

 ص، غ، صغ،  )4    ص، غ، ص، ص )3
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  ؟اقدام صورت گرفت نيا يشد و توسط چه كس يگردآور لاديبار چند سال قبل از م نينخست يمنطق برا -81
  افلاطونـ پانصد سال  )4  ارسطوـ چهارصد سال ) 3  ارسطو ـ پانصد سال ) 2  افلاطون ـ چهارصد سال ) 1

از  يريجلوگ يها وهيكه ش يو آن علم ميريبگ ميو درست تصم ميدرست فكر كن ميخواه يچرا كه م ميازمندين …خود به  يدر سراسر زندگما  -82
  ؟چه نام دارد ،دهد يرا به ما آموزش م شهياند يخطا

  منطقـ فلسفه ) 4  منطق ـ منطق ) 3  فلسفه  ـفلسفه  )2  فلسفه ـ منطق ) 1
 )ترتيب به( ؟دكن ميمشخص به درستي را  ريز يها بودن عبارت غلط ايدرست كدام گزينه  -83

   .دهد يها را نشان م از آن يريجلوگ يها راه ،ها آن يبند ذهن و دسته يانواع خطاها يعلم منطق با بررس )الف
   شويم. كنندة قواعدي است كه با رعايت آنها، دچار خطاي فكري و يا مغالطه نمي علم منطق مشخص )ب
 صـ غ ) 4  ص ـ ص ) 3  غ  ـ غ ) 2  غ ـ ص ) 1

  و يا چه علمي است؟ و توضيح قواعد منطق برعهدة چه كسانيبندي  دستهو  ستيچ يبر رو »منطق ديكأت« بيترت به -84
 دانان  منطقـ  دنيشيدرست اند ةويآموزش ش) 2  علم منطق ـ  دنيشيدرست اند ةويآموزش ش) 1
 علم منطق ـذهن  يخطاها صيتشخ) 4  دانان منطقـ ذهن  يخطاها صيتشخ) 3

 يا رابطه تيبا واقع يكه مفهوم ميندار يكار«و آن هنگام كه  »ميندار يكار ينداشتن مفهوم تيداشتن و واقع تيواقع«آن هنگام كه به  بيترت به -85
  ؟مييگو يدر مورد كدام نوع از علم سخن م »ندارد اي اردد

  فيتعرـ تصور ) 4  تصور ـ تصور ) 3  استدلال  ـ  قيتصد) 2   قيتصدـ  فيتعر) 1
 گردد؟» توسل به معناي ظاهري«ساز بروز مغالطة  تواند زمينه نوعي از دلالت لفظ بر معنا وجود دارد كه مي …گزينة  جز بهها  در همة گزينه - 86

 ) يار بد بدتر بود از مار بد2  ) خسروا گوي فلك در خم چوگان تو باد1
  گس جادو كه چه بازي انگيخت) آه از آن نر4  ) چون دل به يكي دادي، دو عالم را رها كن3

 ؟نداردوجود » توسل به معناي ظاهري«در كدام گزينه امكان وقوع مغالطة  - 87
 ) اين كتاب پر از ضد و نقيض است.2  اي بگيري مردي ) گر دست فتاده1
  اي نداشتي. ) در جلسة ديروز رفتار شايسته4  ) سقراط پرچم فضيلت را برافراخت.3

 ؟شود نميديده » لفظيمشترك «در كدام گزينه كلمات  - 88
 ماند ) شور فرهاد كجا كم شود از پاسخ تلخ / رو تُرُش كردن شيرين به شكر مي1
  مهر رخت روز مرا نور نماندست / وز عمر مرا جز شب ديجور نماندست ) بي2
  ) يا رب آن زاهد خودبين كه بجز عيب نديد / دود آهيش در آيينة ادراك انداز3
  عهد به جاي آر / گفتا غلطي خواجه، در اين عهد وفا نيستشد و گفتم صنما  ) دي مي4

  است؟ متفاوتها  اي كه ممكن است ايجاد شود با ديگر گزينه در كدام گزينه نوع مغالطه - 89
 كني بيخ خويش كني، مي ) مكن تا تواني دل خويش ريش / وگر مي1
  برم نامت ز ياد ) گفتمش بايد بري نامم زياد / گفت آري مي2
  دي در سمرقند داشت / كه گفتي به جاي سمر قند داشت) يكي شاه3
  بايد شنيد / تا كه او باشد نبايد كرد لعنت بر يزيد ) حاكم بغداد حكمي كرد و مي4

 ؟نداردوجود » مغالطة توسل به معناي ظاهري«در كدام عبارت  - 90
  شب هم بعدازظهر است. 10آيم؛ خب ساعت  ) من كه گفتم بعدازظهر مي1
  رويم غذا بخوريم؛ نگفتم كه كباب بخوريم.) گفته بودم ب2
  خرم؛ خب آب هم نوعي نوشابه است. ) گفته بودم كه برايت نوشابه مي3
  ) من گفتم كيف پولم همراهم نيست؛ نگفتم پول همراهم نيست.4

  منطقدقيقه 15
  منطق، ترازوي انديشه

  لفظ و معنا
  19ا صفحة ت 3صفحة 

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،منطق هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 ي آزمون امروز چيست؟شما براگذاري  هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
   

دقيقه 15     
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  :طراحان   

  
  :گزينشگران و و يراستاران به ترتيب حروف الفبا

  

 فاطمه منصورخاكي مدير گروه

  زيدي فاطمه رئيس  مسئول دفترچه

  ليلا ايزدي، مسئول دفترچه: مازيار شيرواني مقدممدير:  مستندسازي و مطابقت با مصوبات

  زهرا تاجيك  آرا نگار و صفحه  روفح

  سوران نعيمي  نظارت چاپ
  

  گروه آزمون

  چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم
  021-6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

  

  )1( عربي، زبان قرآن
، مريم آقاياري، فاطمه منصورخاكي، فرشته كياني، محمد درويشعلي ابراهيمي،پوراسماعيل يونس

  بين جهان

  شهرام آموزگار، محمد بحيرايي، هاشم زمانيان، محمد گودرزي  )1رياضي و آمار (

 زاده، سارا شريفينژاد، سارا معصومالياحسان ع  اقتصاد

  مقدم، ياسين مهديان، افشين كياني، محمد نورانيسعيد جعفري، ابراهيم رضايي  )1علوم و فنون ادبي (

 محمد كريميپريسا ايزدي،علي  ) ايران و جهان باستان1تاريخ (

 پريسا ايزدي، محمدعلي بشار، محدثه صفاري  جغرافياي ايران

  فروغ نجمي تيموريان، آزاده ميرزايي، بهروز يحيي، مژده طالب، فاطمه صفري  )1شناسي ( جامعه

  كيميا طهماسبي، مهسا عفتي، پرگل رحيمي، نيما جواهري  منطق

 هاي مستندسازي مسئول درس  ويراستار دانشجو ويراستار استاد گزينشگر مسئول درس نام درس

  ليلا ايزدي  اميرحسين كاروين  درويشعلي ابراهيمي  فاطمه منصورخاكي  فاطمه منصورخاكي  )1( عربي، زبان قرآن

  سميه اسكندري  زاده احسان غني  محمد بحيرايي  كفش حميد زرين  كفش حميد زرين  )1رياضي و آمار (

  زهره قموشي  ـــــــــ  ـــــــــ  آفرين ساجدي  آفرين ساجدي  اقتصاد

  الناز معتمدي  اميرحسين كاروين  الهام محمدي  افشين كياني  افشين كياني  )1علوم و فنون ادبي (

  ) ايران و جهان باستان1تاريخ (
  بهروز يحيي  محدثه صفاري  محدثه صفاري

  ـــــــــ
  پور علي خديجه جنت

  اميرحسين كاروين  جغرافياي ايران

  ـــــــــ  پريسا ايزدي  پريسا ايزدي  )1شناسي ( جامعه
ريحانه خدابخشي، سوگند 

  زهره قموشي  بيگلري

 اميركيا باقري  ـــــــــ  مهسا عفتي  مهسا عفتي  منطق


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  پور) (اسماعيل يونس    »2«گزينة  - 1

م «ايـد /   ايمـان آورده »: آمنـوا «اي كسـاني كـه /   »: يا أيها الذّينَ« (لمـاذا): چـرا /   » لـ

 دهيد چيزي كه انجام نمي»: ما لا تَفعلونَ«گوييد /  مي»: تَقولونَ«

   )ترجمه(   

----------------------------------------------  

 پور) اسماعيل يونس(  »  1«گزينة  - 2

 هاي ديگر: تشريح گزينه

 نادرست است.» در آن« :»2« ةگزين

 اند. نادرست» متنوعي«و » برگ«، »كه« :»3« ةگزين

 اند. نادرست» هاي متنوعي درختان مختلف داراي برگ«و » فصل« :»4« ةگزين

  (ترجمه)  

----------------------------------------------  

 شعلي ابراهيمي)(دروي  » 4«گزينة  - 3

 هاي ديگر: تشريح گزينه

 ها الأمطار: باران :»1« ةگزين

 صيرَ: گردانيد   :»2« ةگزين

  كثيرٌ من الفلّاحين: بسياري از كشاورزان :»3« ةگزين

   )ترجمه(   

----------------------------------------------  

 (درويشعلي ابراهيمي)  »4«ة زينگ - 4

    !رفتم مياو براي زيارت امام هشتم (ع) با من هم  ترجمة صحيح عبارت: اي كاش

  هاي ماضي آن) + فعل مضارع: معادل ماضي استمراري فارسي كان (و همة صيغه

  (ترجمه)  

----------------------------------------------  

 (فرشته كياني)  »3«گزينة  - 5

 غُصـن: ال«هر دو جمع مكسـر هسـتند و مفردشـان    » غصونال«و » غصانالأ«

  است.» شاخه

  )جمع و مفرد كلمات(   

----------------------------------------------  

 (مريم آقاياري)  »2«گزينة  - 6

مورد خطاب قـرار  » يا«و در اصل، مذكرّ است و با توجه به » أخ«جمع مكسر » ةإخو«

  گرفته است و فعل امر دوم شخص جمع مذكرّ (انتظروا) براي آن مناسب است.

  رود.) براي دوم شخص جمع مؤنث به كار مي» نَانتظر(«

  نكتة مهم درسي:

  باشد. مي» أخ«مثناي » أخوَان«و » أخ«جمع مكسر » و إخوْان ةإخوْ«دو كلمة 

 )صيغة فعل( 

----------------------------------------------  

 (درويشعلي ابراهيمي)    »2«گزينة  - 7

  فعل امر است.» اعملوا: انجام دهيد«

  )قواعد فعل(  

----------------------------------------------  

 بين) (محمد جهان    »3«گزينة  - 8

(جـز در  آينـد،   مـي » فاعلـة «با عددهاي ترتيبي بر وزن غالباً ها  در زبان عربي، ساعت

   باشد.» ةالواحد«، »الأولَي«بنابراين بايد به جاي عدد يكم) 

    )قواعد ساعت(   

----------------------------------------------  

 )فاطمه منصورخاكي(    »1«گزينة  - 9

  هاي ديگر: تشريح گزينه

صورت مفرد  جمع مكسر غير عاقل است و اسم اشاره براي آن به» كتُُب»: «2«گزينة 

  آيد (هذه ـ تلك) صحيح است. مؤنث مي

شـارة  جمع مكسر غير عاقل است و اسـم ا » كتُُب«نيز همانند » الأشجار»: «3«گزينة 

  باشد. مي» تلك ـهذه «متناسب با آن، 

  صحيح است.» هؤلاء«بايد اسم اشاره جمع بيايد كه » الطّلاب«براي »: 4« گزينة

    )اسم اشاره(      

----------------------------------------------  

 (فاطمه منصورخاكي)     »4«گزينة  -10

مخاطـب اسـت و فعـل     صـيغة مثنـاي مـذكر و مؤنـث    » أنتما«در اين عبارت، ضمير 

است. ضمير متناسب با فعل » ذهَبتُما (ماضي)«يا » تذَهْبانِ (مضارع)«متناسب با آن 

  .باشد مي» هما«، »يذهبانِ«

  (تناسب فعل و ضمير)   

----------------------------------------------  

 )1، زبان قرآن (عربي
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 )هاشم زمانيان(  »3«گزينة  -11

  ند، داريم:ك جواب معادله در خود معادله صدق مي

xa aax x a ( ) ( )

a aa a

=−
− = − ⎯⎯⎯⎯→ × − − = − × −

 − − = +  − − = +

5
5 5214 7 14 72 2 2 2

5 35 5 3514 142 2 2 2 2 2

   

a a − =  = −
63 213 2 2   

  )11و  10هاي  معادله و مسائل توصيفي، صفحه( 

----------------------------------------------  

 )محمد گودرزي(  »4« گزينة -12

درنظـر   S2وS1ترتيـب  بـه  راهـاي كـوچكتر    مسـاحت مسـتطيل   ،ا توجه به شـكل ب

  گيريم: مي

S S
S S

S S ,S

+ =
 − =

=  = =

721 2
361 2

2 108 54 181 1 2

    

  يابيم: را مي  xحال مقدار 

x x SS x( ) == = ⎯⎯⎯⎯→2
2 18

2 2 2   

x xx x>=  = ⎯⎯⎯→ =
2 0218 36 62   

  حال با توجه به مساحت مستطيل بزرگ داريم:

S xy y y=  =  =6 72 12   

  )14تا  10هاي  همعادله و مسائل توصيفي، صفح( 

----------------------------------------------  

 )شهرام آموزگار(  »2« گزينة -13

  صورت داريم: كنيم، در اين فرض مي yو  xاعداد را 

x y y x ( )=  =4 3 8 15 2 15   

  ت:اس 21از طرفي اختلاف دو عدد برابر 

( )x y x x x

( )x y

− = ⎯⎯→ − =  =

 = ⎯⎯→ = × =

8 7121 21 2115 15
8145 45 2415

   

  ها برابر است با: كه مجموع آن هستند 24و  45 نظرپس دو عدد مورد

x y+ = + =45 24 69   

  )14تا  10هاي  همعادله و مسائل توصيفي، صفح( 

----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(  »1« گزينة -14

در ايـن صـورت توليـد روزهـاي ديگـر هفتـه        ،كنـيم  فرض مي xتوليد روز شنبه را 

  برابر است با: xبرحسب 

  شنبه       شنبه شنبه         دوشنبه       يك چهارشنبه       سه

x x x xx 2 4 8 16   

x x x xx x= + + + + = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→
31 6200

2 4 8 16 16
¾TÿÀ®¨kÃ²¼U   ل هفتهمجموع توليد ك=

x x=  =
31 6200 320016   

  توليد روز دوشنبه برابر است با:

x = =3200 8004 4   

  )14تا  10هاي  معادله و مسائل توصيفي، صفحه( 

----------------------------------------------  

 )محمد گودرزي(  »1« گزينة -15

صورت حقوق مهنـدس و مـديربخش    كنيم، در اين فرض ميxحقوق تكنسين را برابر

  برابر است با:xبرحسب 

x= −2   حقوق يك مهندس4

( x ) x= − = −3 2 4 3 =(حقوق يك مهندس)62 3
  حقوق يك مديربخش2

  يد برابر است با:حال مجموع حقوق ماهيانه اين قسمت تول

=    ها حقوق تكنسين+ها حقوق مهندس +ها  حقوق مديربخش312

x ( x ) ( x ) + − + − =30 12 2 4 3 3 6 312   

x x x + − + − =30 24 48 9 18 312   

x x − =  = +63 66 312 63 66 312   

x x =  = =
37863 378 663   

  ميليون تومان است. 6حقوق يك تكنسين در ماه 

  )14تا  10هاي  معادله و مسائل توصيفي، صفحه( 

----------------------------------------------  

 )هاشم زمانيان(  »3« گزينة -16

  كنيم: تر مي معادله را با استفاده از روش فاكتورگيري ساده

(x )(x ) (x )( x)− − = − −4 3 3 2   

(x )(x ) (x )( x) − − − − − =4 3 3 2 0   

(x )((x ) ( x)) (x )(x x) − − − − =  − − − + =3 4 2 0 3 4 2 0   

 )1رياضي و آمار (

x x

x

y

2

S S
1 2
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x x

(x )( x )
x x x
− =  =

 − − =   − =  =  =

3 0 33 2 6 0 2 6 0 2 6 3   

  مضاعف مثبت است. ةمعادله داراي يك ريش

  )22تا  19 ، صفحةو كاربردها 2حل معادلة درجة ( 

----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(  »1« گزينة -17

مربع كامل است، لذا معادله را با استفاده از اتحـاد جملـة مشـترك     x2چون ضريب

  به عنوان جملة مشترك داريم: x5نظر گرفتن كنيم، با در تجزيه و حل مي

x x x x= +  − − =2 225 15 4 25 15 4 0   

( x) ( x)− × − =25 3 5 4 0   

( x) ( ) ( x) ( ) ( ) + − × + × − =25 1 4 5 1 4 0   

x x x
( x )( x )

x x x

 + =  = −  = − + − =  
 − =  =  =


15 1 0 5 1 55 1 5 4 0 45 4 0 5 4 5

oUï¦a¼¨ ¾zÄn

oUï©nqM ¾zÄn

  )22تا  19هاي  و كاربردها، صفحه 2حل معادلة درجة ( 

----------------------------------------------  

 )شهرام آموزگار(  »4« گزينة -18

kx)معادلة ) k+ = −24 3 دو شرط زماني داراي دو ريشة حقيقي متمايز است كه  2

  باشد: را داشته زير

  مخالف صفر باشد. xضريب-1

k−3مقدار-2   مقداري مثبت باشد. 2

k

k k k

≠

 − >  <  <

0
33 2 0 2 3 2

   

kدقت كنيد كه در محدودة جواب <
3
kمقدار، 2 = را از  وجود دارد كه بايد آن 0

kها مقدار يم كه با توجه به گزينهمحدودة موردنظر حذف كن < تواند پاسخ  مي 0

  صحيحي باشد.

  )22تا  19هاي  و كاربردها، صفحه 2حل معادلة درجة ( 

----------------------------------------------  

 )هاشم زمانيان(  »3« گزينة -19

  كنيم: حل مي زوج) (خاصيت ريشة گيري معادله را با استفاده از روش ريشه

( x ) ( x ) x ( x )− = +  − = ± +2 232 7 8 17 32 7 8 17   

x x x x x x

x ( x ) x x

x x x x

 − = +  − = +  =  = =
 − = − +  − = − −
 − + = −  = −  = = −


2432 7 8 17 32 8 7 17 24 24 124
32 7 8 17 32 7 8 17

10 132 8 7 17 40 10 40 4

   

  ها برابر است با: مجموع ريشه

( )+ − =1 31 4 4   

  )22تا  19هاي  و كاربردها، صفحه 2حل معادلة درجة ( 

----------------------------------------------  

 )شهرام آموزگار(  »2« گزينة -20

ابتــدا طــرفين معادلــه را بــه  ،بــراي حــل معادلــة درجــة دوم بــه روش مربــع كامــل

را به طرفين معادلـه اضـافه    xكنيم و سپس مربع نصف ضريب  ساده ميx2ضريب

اده اي س ـ كنيم و در نهايت طرف چپ تساوي را با استفاده از اتحاد مربع دو جمله مي

  كنيم: مي

x xx x x x+ =  + =  + =
22 3 1 3 12 22 3 1 2 2 2 2 2    

( ( ))
x x

× =
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ + + = +

21 3 9
3 9 1 922 2 16
2 16 2 16   

x x ( ) + × × + = +
3 3 8 92 22 4 4 16 16   

(x ) + =
3 172
4 16   

  )26تا  23هاي  و كاربردها، صفحه 2حل معادلة درجة ( 

----------------------------------------------  
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 )آبيكتاب (  »1«گزينة  -21
معـادل   9عـلاوة   برابـر قرينـة آن بـه    4در نظـر بگيـريم،    xر عدد مورد نظـر را  اگ

( x)× − +4 )معادل  14و سه برابر تفاضل آن از عدد  9 x)−3 باشد كه اين  مي 14
  باشند: دو عبارت مساوي مي

x ( x)− + = −4 9 3 14   
x x − + = −4 9 42 3   
x x − + = −4 3 42 9   

x x − =  = −33 33   
  )11و  10هاي  همعادله و مسائل توصيفي، صفح(

----------------------------------------------  

 )آبيكتاب (  »4«نة گزي -22
خواهد بود. با  x3در نظر بگيريم، در اين صورت طول آن  xاگر عرض مستطيل را 

  توجه به شكل زير طول قطر مستطيل با استفاده از رابطة فيثاغورس برابر است با:

x

x3

d

  
d ( x) x d x x x= +  = + =2 2 2 2 2 2 23 9   تطيل: طول قطر مس 10

dd x =
 = ⎯⎯⎯⎯⎯→2 1010  

x x=  =2 10 10 2  
  پس مستطيل به صورت زير است:

2

6  
( )= × + = × =2 2 6 2 8   محيط مستطيل16

  )12 معادله و مسائل توصيفي، صفحة(
----------------------------------------------  

 )آبيكتاب (  »4«گزينة  -23
در اين صورت  ،باشد xها  طول ضلع هر يك از مربع كنيم به شكل فرض مي توجهبا 

  داريم:

21 86

3 9

7

4 105 11

12 13

x3

x3x3

x
x

x2x2  
x x x x x x x x x x x x= + + + + + + + + + + +3 3   شكل محيط 2

x x x x x x x x x+ + + + + + + + =3 2 28  
( ) x= = 213 13¦a¼¨  ÁIÀïÍMo¶ SeIv¶ مساحت شكل  

xx x x≠ = ⎯⎯⎯→ =0228 13 28   محيط شكلاندازه  = شكلمساحت اندازه  13

x = 28
13  

  )13 معادله و مسائل توصيفي، صفحة(
----------------------------------------------  

 )آبيكتاب (  »2«گزينة  -24
تومان دريافـت   zو  x ،yترتيب  حميد، حسن و علي در هر روز به كنيم ميفرض 

  كنند، در اين صورت داريم:
xx y y ( )=  =3 13  

y x x( )y z z z ( )=  = ⎯⎯→ = × =
112 22 2 3 6  

ريافـت  روز د 10روز و علي در  20روز و حسن در  30حال كل پولي كه حميد در 
  كنند، برابر است با: مي

x y z+ + =30 20 10 230000  
x x( ) ,( ) x⎯⎯⎯⎯→ + × + × =2 1 30 20 10 2300003 6  

x xx + + =
180 40 10 2300006 6 6  

x x x+ +
 =

180 40 10 2300006  

x
 =

230 2300006  

x ×
 = =

6 230000 6000230  

  كند برابر است با: پس پولي كه علي در هر روز دريافت مي

)xتومان ) z z⎯⎯⎯→ =  = =60002 10006 6  

  )14تا  10هاي  همعادله و مسائل توصيفي، صفح(
----------------------------------------------  

 )آبيكتاب (  »2«گزينة  -25
 نيدر ا ،ميريدر نظر بگ yغلط را يها و تعداد پاسخ xرا حيصح يها پاسخاگر تعداد 

xصورت y ( )− = 3   :او برابر است با يها جمع نمره ياز طرف .1
x y ( )− =3 23 2   

( ) x yx y( ) ,( )
x yx y

( )x x y

× − − + = −− = ⎯⎯⎯⎯→ ⎯⎯⎯⎯→   − =− =  

=  = ⎯⎯→ =

1 332 1
3 233 23

12 20 10 7

   

−و بـه  پاسخ داده سؤال   17او به مجموع پس در  =20 17 سـؤال پاسـخ نـداده     3
  .است

  )14تا  10هاي  هعادله و مسائل توصيفي، صفحم(
----------------------------------------------  

 )آبيكتاب (  »4«گزينة  -26
  توجه به شكل داريم: با

x

4 -1x

3 +1x3x

  
x ( x) x= × =

1 3 232    مساحت مثلث2

x x x x= + + − + =3 1 4 1   مثلثمحيط 8

x ( x) =
3 32 82 =مثلث محيطاندازه 4

3
  مساحت مثلثاندازه 4

  سؤالات آشنا
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x x x x=  − =2 24 4 0  

x
x(x )

x
=

 − =   =

04 0 4  

xازاي  به  = xمثلثي وجود ندارد، در نتيجه 0 = قابل قبول است كه در اين حالت 4
  باشد: زير مي شكلصورت  مثلث به

4

15

1312  

×
= = =

4 12 48 242    مثلثمساحت 2
  )22تا  19هاي  و كاربردها، صفحه 2حل معادلة درجة (

----------------------------------------------  
 )آبيكتاب (  »1«گزينة  -27

  كنيم، داريم: ابتدا معادله را تجزيه مي فاكتورگيريبا استفاده از روش 
x x x x( ) ( ) ( ) (( ) )− − − =  − − − =4 2 2 21 25 1 0 1 1 25 03 3 3 3  

x( ) ( )

x( ) ( )

 − = 
 − − =

21 0 13
21 25 0 23

  

)هاي حال معادله )و 1(   كنيم: را جداگانه حل مي2(
x x x( ) : ( ) x− =  − =  =  =21 1 0 1 0 1 33 3 3  

)معادلة    :كنيم ميرا با استفاده از اتحاد مزدوج تجزيه 2(
x x x( ) : ( ) (( ) )(( ) )− − =  − − − + =22 1 25 0 1 5 1 5 03 3 3  

x x x

x x x

 − − =  =  = 
 − + =  = −  = −

1 5 0 6 183 3
1 5 0 4 123 3

  

  هاي معادله برابر است با: پس مجموع ريشه
+ − =3 18 12 9  

  )22تا  19هاي  و كاربردها، صفحه 2حل معادلة درجة (
----------------------------------------------  

 )آبيكتاب (  »4«گزينة  -28
  داريم: شكلبا توجه به 

x

x

6

44

  
S x x(x )= × + + + =6 4 4   شكل مساحت:  240

x x x x x+ + =  + − =2 26 8 240 14 240 0  
  :كنيم ميحال اين معادله را از روش اتحاد جمله مشترك حل 

x ( )x ( )( ) (x )(x )+ − + − =  + − =2 24 10 24 10 0 24 10 0  
x x
x x

+ =  = −
  − =  =

24 0 24
10 0 10

¡ ¡ ù
¡ ¡  

xتواند مقداري منفي باشد، پـس  دقت كنيد طول نمي = قبـول  قابـل   متـر  سـانتي 10
  است.

  )22تا  19هاي  و كاربردها، صفحه 2حل معادلة درجة (
----------------------------------------------  

 )آبيكتاب (  »1«گزينة  -29

  بگيريم، داريم: نظردر yو  xاگر دو عدد را 
x x y ( )
y

=  =
3 3 12 2  

( )x y ( y) y y y+ = ⎯⎯→ + =  + =
3 912 2 2 2 2 252 52 522 4  

y y y+
 =  =

2 2 29 4 1352 524 4  

y × × ×
 = = =

4 52 4 4 132 1613 13  

  كنيم، داريم: گيري معادله را حل مي با استفاده از روش ريشه

y = yيا4− y =  =2 16 4  
yاند، پس چون دو عدد مثبت در نظر گرفته شده = قابل قبـول اسـت كـه در ايـن     4

)حالت از معادلة    داريم:1(

x x y= × =  + = + =
3 4 6 6 4 102  

  )22تا  19هاي  صفحه، و كاربردها 2حل معادلة درجة (
----------------------------------------------  

 )آبيكتاب (  »2«گزينة  -30

امل ابتدا عدد ثابـت را بـه طـرف راسـت     درجه دوم به روش مربع كة براي حل معادل

  كنيم:  تقسيم مي  x2معادله را بر ضريب  طرفينبريم و  تساوي مي

x ax x ax+ − =  + = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→
22 22 5 0 2 5 oM ´Ãv£U ¸ÃÎoö  

xax x+ = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→52
2 2

¸ÃÎoö ¾M Hn KÄoò þ~º ÍMo¶ −Ie
.´Ã¹¨ïÂ¶ ¾ÎIòH  

a a ax x ( ) ( )+ + × = × +
1 1 52 2 2

2 2 2 2 2 2  

  صورت سؤال داريم:معادلة  كه با مقايسه با فرم

a a(x )

(x ) b


 + = + 
 − =

252
4 2 16
3 2
4

   

a a

a ab b

a b

 = −  = −
 

=− = + ⎯⎯⎯⎯→ = + =
−

+ = − + = + =

3 34 4
25 5 9 493

2 16 2 16 16
49 48 49 13 16 16 16 16

   

  )26تا  23هاي  و كاربردها، صفحه 2حل معادلة درجة (
----------------------------------------------  
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 )نژاد احسان عالي(  »2«زينة گ -31

 …و  مزد و حقوق كارگران و كارمندانهاي توليد: اجاره،  الف) هزينه

 له را دارند.ئپايداري، اشتياق و توانايي حل مس باط،ضان : نظم،ب) پرانگيزه

 محاسبه كند.درست ها و درآمدهايش را  هزينهبتواند ج) يك كارآفرين موفق بايد 

  )8و  6، 4 هاي هكسب و كار و كارآفريني، صفح(

----------------------------------------------  

 )نژاد احسان عالي(  »3«گزينة  -32

   :بنابراين ،ميليون تومان درآمد دارند 240شركت  هر دو

2=هزينه Aدر كشور  1
4  .ميليون 120 هزينه برابر است با يعنيدرآمد است، 2

 درآمد = سود (يا زيان) –هزينه 

=(سود) ميليون تومان − =240 120   Aكشور (يا زيان) سود 120

2=چــون گفتــه درآمــد Bدر كشــور  1
4 هزينــه اســت. يعنــي هزينــه برابــر اســت  2

×با =240 2      ميليون تومان. 480

=ميليون تومان (زيان) − = −240 480    Bسود (يا زيان) كشور 240

  )9و  8 هاي كسب و كار و كارآفريني، صفحه( 

----------------------------------------------  

 )زاده سارا معصوم(  »2« گزينة -33

باشـد تـا     عمل را داشـته  هاي ابتكار بايد مهارت ،خواهد كارآفرين باشد الف) كسي كه مي

 كالا يا خدمتي را توليد كند.   ،بتواند با جمع كردن عوامل مختلف در كنار هم

 ،ننـد ك نوعان خود ظلم مي هاي غيرقانوني و غيرشرعي به هم افرادي كه با فعاليت )ب

از مزاياي كسب درآمد حلال محروم مانده و اقتصـاد خـود و جامعـه را در سراشـيبي     

  دهند. سقوط قرار مي

محصـولات جديـدي توليـد و     ،كسي است كه با نـوآوري و خطرپـذيري   ) كارآفرينپ

  كند.  هاي جديدي براي توليد كشف مي كند يا راه عرضه مي

  ي دارند.بسياري از كسب و كارهاي نوپا عمر كوتاه) ت

  )9و  5، 4 هاي كسب و كار و كارآفريني، صفحه(

----------------------------------------------  

 )سارا شريفي(  »2« گزينة -34

,ريال , ,= × =220 625 000 137 500  درآمد سالانة بنگاه000

,ريال , , ,= × =2 000 000 12 24 000   اجارة سالانة بنگاه000

,ريال , ,= × × =320 000 8 12 30 720  حقوق سالانة تمامي كارمندان بنگاهمجموع 000

,ريال , , ,= × =
30 30 720 000 9 216     هزينة استهلاك سالانه000100

, , , , , , , ,+ + +24 000 000 30 720 000 52 000 000 9 216  = هزينة سالانة بنگاه000

,ريال  ,=115 936 000 

,(سود يا منفعت) ريال , , , , ,= − =137 500 000 115 936 000 21 564   درآمد = سود يا زيان –هزينه 000

  )9و  8 هاي ريني، صفحهكسب و كار و كارآف(

----------------------------------------------  

 )زاده سارا معصوم(  »4« گزينة -35

  تشريح موارد نادرست:  

آورنـد تـا فعاليـت     شان را با شجاعت و تدبير به ميـدان مـي   نامي انداز و خوش پس ب)

  پذير : ريسكاندازي كنند اقتصادي جديدي را راه

  نامند. ست آمده از تفاوت درآمد و هزينه را سود حسابداري ميد ج) سود يا زيان به

توانند با پرهيز از استخدام نيروي كار غيرلازم از وضـعيت زيـان    د) توليدكنندگان مي

  دوري كنند.

  )9و  8، 6، 4 هاي كسب و كار و كارآفريني، صفحه(

----------------------------------------------  

  اقتصاد
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 )زاده عصومسارا م(  »1« گزينة -36

شركت براي چـه كسـب و كـاري تشـكيل شـده       نامه شركت بايد بيان كند كه اساس

شـود؛ چگونـه شـركت     سهام آن چه ميزان است و چگونه تقسيم و فروخته مي است؛

داران  شود؛ سـهام  كند و چگونه سود و زيان تقسيم مي مين ميأخود را ت ةاولي ةسرماي

  شود و ... . ند؛ شركت چگونه منحل ميهايي در شركت دار چه حقوق و مسئوليت

  )17ة ، صفحانتخاب نوع كسب و كار(

----------------------------------------------  

 )زاده سارا معصوم(  »3« گزينة -37

داران (ضــرر و بــدهي  مزايــاي ايجــاد شــركت ســهامي: مســئوليت محــدود بــراي ســهام

مين مالي بانكي (از طريـق  أرمايه و تداران محدود به ميزان سهام)، امكان افزايش س سهام

هاي بانكي)، امكان رقابت بـالاتر (بـه    ها و نيز وام آن ةداران يا افزايش سرماي افزايش سهام

تـر نسـبت بـه رقبـا)،      گذاري بيشتر و قيمت پايين دليل مقياس توليد بالا، امكان سرمايه

  تخصصي و ويژه)  هاي  گرايي بيشتر (امكان جذب افراد توانمندتر در زمينه تخصص

گيـري،   خير در تصـميم أانـدازي بـالاتر، ت ـ   هاي راه معايب ايجاد شركت سهامي: هزينه

هاي غيرفـردي، تقسـيم سـود بـه      مديريت و مالكيت و موفقيت ةها در رابط پيچيدگي

  .دهي بيشتر تر و گزارش تناسب مالكيت سهام، قوانين پيچيده

  )18ة ، صفحانتخاب نوع كسب و كار(

----------------------------------------------  

 )سارا شريفي(  »2« گزينة -38

  الف)

=ميليون تومان  ,تومان  60 , , ,= × =5 000 12 000 60 000   ميزان هزينة شخص 000

  ب)

,درصد    
,

= × =5 000 100 2250   درصد مالكيت آقاي حسيني 000

  )16ة ، صفحانتخاب نوع كسب و كار(

----------------------------------------------  

 )سارا شريفي(  »3«گزينة  -39

  :ها ساير گزينهتشريح 

پزشكي، وكالت و حسابداري  دندان  هاي تخصصي مانند پزشكي، در زمينه»: 1«گزينه 

 اند. اغلب كسب و كارها شخصي

مـا  هـا دارنـد؛ ا   اندازي كم و بيش مشابهي بـا شـركت   ها مراحل راه تعاوني»: 2«گزينه 

ها براساس هر نفر، يك رأي است (يعني هر كدام از اعضا صرف نظـر از   نحوة ادارة آن

  تعاوني را تأمين كرده باشد، يك رأي خواهد داشت.)  اينكه چقدر از سرماية

  يك مؤسسه غيرانتفاعي با هدفي غيرتجاري شكل گرفته است.»: 4«گزينه 

  )19و  15، 14 هاي ، صفحهانتخاب نوع كسب و كار(

----------------------------------------------  

 )نژاد احسان عالي(  »4«گزينة  -40

زاده خودش مالـك سـود اسـت و بـه بقيـة افـراد حقـوق         در اين كسب و كار آقاي عالي

 دهد، در نتيجه نوع كسب و كار شخصي است. مي

  )19تا  14 هاي ، صفحهانتخاب نوع كسب و كار(

----------------------------------------------  
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 )مقدم ابراهيم رضايي(  »1«گزينة  -41

و حـرف اضـافه   » بـراي «در بيت اول نشانة مفعول است و در بيت دوم به معني » را«

  است.

  )15و  14هاي  ه، صفحمباني تحليل متن(

----------------------------------------------  

 )مقدم ابراهيم رضايي(  »3« گزينة -42

پيدايش شعر است. / وزن ادراكي است كه از احساس نظـم   عاملترين  سيعاطفه، اسا

  شود. حاصل مي

  )23و  22، 21هاي  ه، صفحها و عوامل تاثيرگذار در شعر فارسي سازه(

----------------------------------------------  

 )ياسين مهديان(  »4« گزينة -43

  كار نرفته است. در اين متن، تشبيهي به

  هاي ديگر: نهتشريح گزي

  سعدي، در قالب يك مثال، پيام اتكا به خود را بيان كرده است.»: 1«گزينة 

  »خوردي«و » كردي«كلمات سجع: »: 2«گزينة 

  مجاز از رزق و روزي» نان»: «3«گزينة 

  )18 ، صفحةمباني تحليل متن(

----------------------------------------------  

 )ياسين مهديان(  »1« گزينة -44

  انگيز است.بخش است اما مضمون آن، غمريتم و آهنگ اين بيت، شاد و فرح

  )23تا  21هاي  ه، صفحشعر فارسي در عوامل تأثيرگذارها و  سازه(

----------------------------------------------  

 )محمد نوراني(  »4« گزينة -45

كه د نگوي و مي دنارنگري اشاره د هر دو به آينده »4«گزينةال و بيت ؤصورت س ابيات

خواهد، بايد در هنگام سلامتي و توانايي به  هر كسي ياور روزگار مصيبت و ناتواني مي

  ديگران كمك كند.

  )15 ، صفحةمباني تحليل متن(

 )افشين كياني(  »1« گزينة -46

ة امـا بيـت گزين ـ   ،به شادي و نشاط شاعر اشاره دارد» 4و  3، 2«هاي گزينههاي  بيت

  و حس پند و اندرز دارد.، تعليمي است »1«

  )21 ، صفحةها و عوامل تاثيرگذار در شعر فارسي سازه(

----------------------------------------------  

 )سعيد جعفري(  »4« گزينة -47

  مفعول است و در ديگر موارد حرف اضافه» 4«در گزينة » را«

  )17 ، صفحةمباني تحليل متن(

----------------------------------------------  

 )ياسين مهديان(  »3« گزينة -48

چنـين،  در اين بيت، از وزن و آهنگ تند، كوتاه و كوبنده اسـتفاده شـده اسـت و هـم    

  مفهوم بيت نيز حماسي است.

  )21 ، صفحةها و عوامل تاثيرگذار در شعر فارسي سازه(

----------------------------------------------  

 )سعيد جعفري(  »3« گزينة -49

  آرزوي عيش مدام است. اين بيت، پيام

  )15 ، صفحةمباني تحليل متن(

----------------------------------------------  

 )محمدنوراني(  »1« گزينة -50

  تعليمي» الف«بيت 

  غنايي» ب«بيت 

  حماسي» ج«بيت 

  )16 ، صفحةمباني تحليل متن(

----------------------------------------------  

  

  )1علوم و فنون ادبي  (
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 )لي محمدكريميع(  »2«گزينة  -51

اي به خط كهن مصـري   نوشته ترين متن تاريخي كه تاكنون كشف شده سنگ قديمي

هزار سال قدمت دارد. در اين سنگ نوشته نام تعدادي از فراعنه و  4است كه بيش از 

  برخي از حوادث دوران آنان ذكر شده است.

  )3 ، صفحةنگاري تاريخ و تاريخ(

----------------------------------------------  

 )لي محمدكريميع(  »4« گزينة -52

اد و مـدارك و  ننگاري برسنجش دقيق منابع و استناد بـه اس ـ  نوين تاريخ ةاساس شيو

  پردازي است. دوري از داستان

 13هـاي   هاي فكري و علمي كه در دورة رنسانس (حدود قرن به دنبال پيشرفت نكته:

ي در نتدريج علم تاريخ متحول شد و شـيوة نـوي   م) در اروپا به وقوع پيوست به 17تا 

  نگاري پديد آمد. تاريخ

  )5 نگاري، صفحة (تاريخ و تاريخ

----------------------------------------------  

 )لي محمدكريميع(  »1« گزينة -53

شناخت و آگاهي تاريخي فقط محدود به گذشته نيسـت بلكـه بـه درك زمـان      ةدامن

حـال و   ،كند زيرا رويدادهاي تاريخي گذشته يز كمك ميحال و ترسيم مسير آينده ن

  دهد. ديگر پيوند مي آينده را به يك

  )10 ، صفحةنگاري تاريخ و تاريخ(

----------------------------------------------  

 )لي محمدكريميع(  »4« گزينة -54

  د.اوستايي و سلوكي در ايران متداول بو ،هاي بابلي شماري در دورة اشكانيان گاه

جمشيد در دورة هخامنشـيان   هاي بيستون و تخت نوشته براساس محتواي سنگ نكته:

  قمري بابلي در ايران رواج داشته است. –شماري خورشيدي  گاه

  )14 ، صفحةزمان و مكان ،(تاريخ

----------------------------------------------  

 )علي محمدكريمي(  »3«گزينة  -55

 مـة زيسـت بخشـي از مقد   ق مي 8ان تونسي كه در قرن انديشمند مسلم ابن خلدون

كتاب العبر خود را به تأثير جغرافيا و اقليم بر تاريخ، اخلاق و رفتار آدميان اختصـاص  

  داده است.

  )17 ، صفحةزمان و مكان ،تاريخ(

----------------------------------------------  

 )پريسا ايزدي(  »1« گزينة -56

  رست:هاي ناد تشريح عبارت

  پترزبورگ روسيه واقع شده است. ب) آرميتاژ در سن

  در نيويورك واقع شده است. يتنپ) متروپول

  شود. مي ذاشتهآثار باستاني ارزشمندي در آن حفظ و به نمايش گ )ت

  )26 ، صفحةو جوي ميراث فرهنگي شناسي در جست باستان(

----------------------------------------------  

 )پريسا ايزدي(  »3« گزينة -57

شناسـان از   دارند. از يك سو باستان باهم شناسي و علم تاريخ ارتباط تنگاتنگي باستان

هـاي باسـتاني بهـره     هاي مورخان براي شناسايي، كشف و مطالعة آثار و مكـان  نوشته

شناسـان منبـع ارزشـمندي بـراي      هـاي باسـتان   برند و از سوي ديگر نتايج كـاوش  مي

  رود. شمار مي تحقيقات مورخان به

  )28 ، صفحةوجوي ميراث فرهنگي شناسي در جست باستان(

----------------------------------------------  

 )محمد كريمي علي(  »1« گزينة -58

شناسي علمي است كه آثار باستاني و تاريخي را به منظور شـناخت فرهنـگ و    باستان

  كند. ي ميها و جوامع گذشته مطالعه و بررس شيوة زندگي انسان

  )20 ، صفحةوجوي ميراث فرهنگي شناسي در جست باستان(

----------------------------------------------  

 )علي محمدكريمي(  »3« گزينة -59

انـد، برخـي از    هاي باستاني و تاريخي از نظر شكل و وسعت متفاوت ها و محوطه مكان

  وسعت دارند.ها سكونتگاه شهري يا روستايي هستند و چند هكتار  آن

  )22 ، صفحة وجوي ميراث فرهنگي شناسي در جست باستان(

----------------------------------------------  

 )علي محمدكريمي(  »4« گزينة -60

هـاي باسـتاني و    هـا و محوطـه   شناسان شناسايي و كشـف مكـان   نخستين گام باستان

  تاريخي است.

  )24 صفحة ، وجوي ميراث فرهنگي شناسي در جست باستان(

----------------------------------------------  

  

  ) ايران و جهان باستان1تاريخ (
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 )حمدعلي بشارم(  »3« گزينة -61

يعنـي   GEOجغرافيا نخستين بار توسط اراتوستن مطـرح شـد شـامل كلمـات      ةواژ

  ترسيم است. ويعني توصيف  GRAPHYزمين و 

  )2 ، صفحةجغرافيا، علمي براي زندگي بهتر(

 ----------------------------------------------  

 )حمدعلي بشارم(  »1« گزينة -62

تأثيرات محيط  ها زينهاما بقية گ ،كند يك اصل علم هواشناسي را بيان مي» 1«گزينة 

  جغرافيايي دارد. ةبنابراين جنب ،كند زمان عنوان مي و انسان را هم

  )3 ، صفحة جغرافيا، علمي براي زندگي بهتر(

 ----------------------------------------------  

 )محمدعلي بشار(  »4« گزينة -63

  شود. پديده به يك واقعيت يا رويداد جغرافيايي كه محسوس و مشهود باشد گفته مي

  )4 ، صفحة جغرافيا، علمي براي زندگي بهتر(

----------------------------------------------  

 )محمدعلي بشار(  »3« گزينة -64

ديگر تأثير گذاشته و به نوبة خـود   ي هستند كه بر يكهاي مختلف در هر مكان، پديده

پيوسـته در   يصـورت جريـان   اين روند تأثيرگذاري و تأثيرپـذيري بـه   .پذيرند تأثير مي

  مكان ادامه دارد.

  )4 ، صفحة جغرافيا، علمي براي زندگي بهتر(

----------------------------------------------  

 )محمدعلي بشار(  »3« گزينة -65

  عامل مهم در علم جغرافيا است. وسان و محيط دان

  )4 ، صفحة جغرافيا، علمي براي زندگي بهتر(

----------------------------------------------  

 )محدثه صفاري(  »4« گزينة -66

يـت  عهـاي آن: از جم  م و فنـون مختلـف و جغرافيـا و شـاخه    در مورد ارتباط بين علو

شناسـي در   شناسـي و جامعـه   شناسـي، روان  سـان اسي در جغرافياي جمعيت، از انشن

نـاوري  شناسـي در ژئومورفولـوژي و از آمـار و ف    رافياي رفتاري و فرهنگي، از زمينجغ

  شود. در جغرافيا استفاده مي يهاي كم اطلاعات و ارتباطات در روش

  )3 ، صفحةجغرافيا، علمي براي زندگي بهتر(

 ----------------------------------------------  

 )محمدعلي بشار(  »3« گزينة -67

بنابراين  ،كند جا كه جغرافيا روابط متقابل انسان و محيط را مطالعه و بررسي مي از آن

هاي محيطـي بـدون دانـش جغرافيـا ممكـن نيسـت. پـس         ها و ظرفيت شناخت توان

  جغرافيا علمي براي زندگي بهتر است.

  )5 ، صفحة جغرافيا، علمي براي زندگي بهتر(

----------------------------------------------  

 )پريسا ايزدي(  »4« گزينة -68

هاي جغرافيايي، كه حاصل روابط متقابل انسان و محـيط   گيري محيط چگونگي شكل

نگـري موضـوعات را مطالعـه و     دان با ديد تركيبي يا كل شود جغرافي است، سبب مي

هـا بـا تمـام     مع پديـده بررسي كند. ديـد تركيبـي يعنـي مطالعـة همـه جانبـه و جـا       

  .هاي آن در يك مكان ويژگي

  )7 صفحة جغرافيا، علمي براي زندگي بهتر،(

----------------------------------------------  

 )پريسا ايزدي(  »3« گزينة -69

  چه چيز ←وجود ريزگردهاي بيش از حد مجاز در هوا  -

  طور چه ←ها  قطع درختان و از بين رفتن درياچه -

  چرا ←هاي اخير  م خشكسالي در سالتداو -

  چه موقع ←فصل گرم سال  -

  )8 ، صفحةروش مطالعه و پژوهش در جغرافيا(

----------------------------------------------  

 )پريسا ايزدي(  »2« گزينة -70

سؤال چه كسي يا چه كساني روابط متقابـل انسـان و محـيط را مـورد توجـه قـرار        -

  دهد. مي

  پردازد. ور به بررسي سير تكوين و تحول پديده ميط سؤال چه -

  سؤال چه چيز، بر ماهيت هر پديده يا مسئله دلالت دارد. -

  )8 ، صفحةروش مطالعه و پژوهش در جغرافيا(

----------------------------------------------  

 جغرافياي ايران
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 )تيموريان فروغ نجمي(  »1«گزينة  -71

نـاظر بـه ويژگـي     ،آن بـه د شديد ارغم اعتي مشروبات الكلي عليالف) تصميم به ترك 

  ارادي بودن كنش است.

قصد محمد از گرفتن  ؛دهد هدف خاصي انجام مي و ب) انسان فعاليت خود را با قصد

  رسيدن به موقع به ايستگاه قطار است. ،تاكسي

تواند فرانسـوي صـحبت    جا كه زهرا آگاهي نسبت به زبان فرانسه ندارد، نمي پ) از آن

  كند.

ايسـتادن حميـد داراي    ،معنـادار اسـت   ،هاي انساني برخلاف ساير جانوران كنش ت)

  .باشد مياعتراض  ةي خاصي است كه نشانامعن

  )5و  4 هاي ه، صفحهاي ما كنش( 

----------------------------------------------  

 )تيموريان نجميفروغ (  »3« گزينة -72

نشـان از ارادي بـودن    ،ر هنگام انجـام كـار  ها بر سر دوراهي د قرار گرفتن انسانالف) 

   كنش دارد.  

ولي تصميم به انجام آن نگيرد. اين  ،كاري آگاه باشد ممكن است فردي به درستيب) 

  ارادي بودن كنش است.  ةدهند موضوع نشان

توانند سخن بگوينـد   معناي كلمات آگاهي ندارند، نمي  كودكان از آن جهت كه بهپ) 

  گرفتن كنش، آگاهي ضروري است.بنابراين در انجام 

  )5و  4 هاي ، صفحههاي ما كنش( 

----------------------------------------------  

 )آزاده ميرزايي(  »1« گزينة -73

  ها: تشريح تمامي عبارت

كنش ورزش كردن، تندرستي اسـت و پيامـد ارادي وابسـته بـه      الف) پيامد غيرارادي

  است. اي شدن ارادة كنشگر، ورزشكار حرفه

  ديگري دركنش رعايت حيا، مورد اعتماد بودن است. ةب) پيامد ارادي وابسته به اراد

آرامـش قلـب و روح    ،كنشگر دركنش كنتـرل خشـم   ةپ) پيامد ارادي وابسته به اراد

  آرامش فرد و جامعه است. ،است و پيامد غيرارادي اين كنش

  )7ة ، صفحهاي ما كنش( 

----------------------------------------------  

 )آزاده ميرزايي(  »4« گزينة -74

كار برد  را براي معاصران به  توان آن يك كنش اجتماعي است كه مي :الف) نقد مؤدبانه

  ها در حال حاضر حضور ندارند. ولي براي آيندگان مناسب نيست چون آن

بايد توجه ب) در برابر فرد كافر بايد از مجادله پرهيز كرد ولي به سخنان فرد منافق ن

  ي كرد.از او دوربايد كرد و 

باشيم ولي در برابر دوست بايـد    پ) ما بايد در برابر دشمن برخورد سختگيرانه داشته

  او را همراهي كنيم و به او كمك برسانيم.

  )12ة ، صفحهاي اجتماعي پديده( 

----------------------------------------------  

 )بهروز يحيي(  »3« گزينة -75

هاي اجتمـاعي، آن دسـته از    پديدة اجتماعي است و ارزش خردترين ،ش اجتماعيكن

اند كه مورد توجه و پذيرش هستند و افراد يك جامعه  هاي مطلوب و خواستني پديده

  ها گرايش و تمايل دارند. نسبت به آن

  )13ة ، صفحهاي اجتماعي پديده( 

----------------------------------------------  

 )1(شناسيجامعه
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 )بهروز يحيي(  »2« ينةگز -76

يابنـد و   هـاي اجتمـاعي تحقـق مـي     ها و هنجارهاي اجتمـاعي از طريـق كـنش    ارزش

هـاي   سـازند و پديـده   پـذيري و كنتـرل اجتمـاعي را ضـروري مـي      هاي جامعـه  پديده

جـا كـه افـراد بـا      آورنـد و از آن  وجود مـي  ها در ارتباط با يكديگر به اجتماعي را انسان

  هاي اجتماعي معنادار هستند. كنند، پديده مل ميآگاهي، اراده و هدف ع

  )14ة ، صفحهاي اجتماعي پديده( 

----------------------------------------------  

 )مژده طالب(  »4« گزينة -77

اي اجتمـاعي اسـت.    پديـده  ،اي محسوس و عيني است و ساختمان اداري پديده ،كوه

  وجود آمده است. ها به زيرا توسط انسان

  هاي ديگر: گزينه تشريح

اي طبيعي نيست  اي محسوس است اما ساختمان اداري پديده كوه پديده»: 1«گزينة 

  يعني از ابتدا در طبيعت وجود نداشته است.

اسـت امـا     چون در طبيعـت وجـود داشـته    ؛معنادار نيست اي كوه پديده»: 2«گزينة 

  اي اجتماعي است. ساختمان اداري پديده

اي اجتمـاعي اسـت    اي معنادار نيست و ساختمان اداري پديده كوه پديده»: 3«گزينة 

  نه طبيعي.

  )15و  10 هاي ، صفحههاي اجتماعي پديده( 

----------------------------------------------  

 )مژده طالب(  »3« گزينة -78

كه شـما بـا    پذيرد. زماني كنش اجتماعي، كنشي است كه با توجه به ديگران انجام مي

كنيـد، كـنش    لباسي را انتخـاب مـي   ،يگران و يا محيطي كه در آن هستيدتوجه به د

  شما، يك كنش اجتماعي است.

  هاي ديگر: تشريح گزينه

بيرونـي  فـردي  زنيد، يك كنش  وقتي در يك اتاق تنها هستيد و قدم مي»: 1«گزينة 

  .ايد نه يك كنش اجتماعي انجام داده

  ك كنش فردي است.ي ،ماني كه دوستش داريدرخواندن »: 2«گزينة 

كنش اجتماعي محسـوب   ،غذا خوردن زماني كه با توجه به ديگران باشد»: 4«گزينة 

  خوريد. نه زماني كه به تنهايي غذا مي ،شود مي

  )11و  10 هاي ، صفحههاي اجتماعي پديده( 

----------------------------------------------  

 )فاطمه صفري(  »1« گزينة -79

ها با توجه به معناي  ف فعاليت ساير مخلوقات معنادار است و انسانكنش انسان برخلا

آموزي در كلاس، دست خود را بالا  دهند؛ مثلاً وقتي دانش را انجام مي  كنش خود، آن

تواند به او  آورد، معناي كار او اجازه خواستن از معلم است. معلم نيز در صورتي مي مي

  دريابد.پاسخ مناسب بدهد كه معناي كنش او را 

  )5ة ، صفحهاي ما كنش( 

----------------------------------------------  

 )فاطمه صفري(  »2« گزينة -80

  تشريح موارد نادرست:

  گيرد. الف) كنش اجتماعي، تنها در حضور فيزيكي ديگران صورت نمي

  .شود ب) كنش اجتماعي، نوعي كنش است كه با توجه به ديگران انجام مي

توجه به اطرافيان، در ذهن خـود   در كلاس درس حضور دارد، ولي بي ج) وقتي فردي

  كند، كنش فردي انجام داده است. اي خروشان را تخيل مي خانهدرو

  )11ة ، صفحهاي اجتماعي پديده( 

----------------------------------------------  
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 )مهسا عفتي(  »3«گزينة  -81

 شـد  يگـردآور  حيمس ـ لاديچهارم قبل از م ةدر سد ،بار توسط ارسطو نيمنطق نخست

  مشهور است.» منطق ارسطويي«كه امروزه به 

  )6ة ، صفحمنطق، ترازوي انديشه(

---------------------------------------------- 

 )مهسا عفتي(  »3«گزينة  -82

چنـين   شود كه درست فكر كنيم و درست تصميم بگيريم هم دانستن منطق باعث مي

  دهد. جلوگيري از خطاي انديشه را به ما آموزش مي هاي منطق شيوه

  )5ة ، صفحمنطق، ترازوي انديشه(

---------------------------------------------- 

 )پرگل رحيمي(  »3«گزينة  -83

هـاي   هـا، راه  بنـدي آن  اند با بررسي انواع خطاهاي ذهـن و دسـته   دانان كوشيده منطق

ان قواعدي را كـه بايـد رعايـت كنـيم تـا دچـار       ها را نشان دهند. ايش جلوگيري از آن

  اند. خطاي فكري يا اصطلاحاً مغالطه (سفسطه) نشويم، مشخص كرده

  )3ة ، صفحمنطق، ترازوي انديشه(

---------------------------------------------- 

 )پرگل رحيمي(  »1«گزينة  -84

 حيو توض ـ يبنـد  اسـت و دسـته   دنيشيدرست اند ةويآموزش ش يمنطق بر رو ديكأت

   .باشد يعلم منطق م ةبرعهد ذهنقواعد 

  )4ة ، صفحمنطق، ترازوي انديشه(

---------------------------------------------- 

 )پرگل رحيمي(  »3«گزينة  -85

در تصور به واقعيت داشتن يا نداشتن يا ارتباط آن با ساير امور، كاري نـداريم و تنهـا   

  آوريم. همان مفهوم را به ذهن مي

  )7ة ، صفحمنطق، ترازوي انديشه(

---------------------------------------------- 

 (نيما جواهري)  » 2«گزينة  -86

خـم  «هـا   كه در ساير گزينـه  در اين گزينه همة كلمات دلالت مطابقي دارند در حالي

داراي دلالت التزامي هستند كه اگر دلالـت مطـابقي بـه    » نرگس«و » دل«، »چوگان

  آيد. به وجود مي» توسل به معناي ظاهري«كار رود، مغالطة  ها به جاي آن 

  )15و  14هاي  ه، صفحلفظ و معنا(

---------------------------------------------- 

 )نيما جواهري(    »4«گزينة  -87

اي بـا دلالـت    در جايي است كه كلمه» توسل به معناي ظاهري«امكان ايجاد مغالطة 

ه باشد؛ چرا كه مغالطـة توسـل بـه معنـاي ظـاهري وقتـي رخ       التزامي يا تضمني آمد

هاي  كار رود. در گزينه دهد كه دلالت مطابقي به جاي دلالت تضمني يا التزامي به مي

از كنايه و استعاره استفاده شده است كه نشانگر دلالت التزامـي اسـت و در   » 3و  1«

باشـد و ايـن    ن مـي منظور از كتاب، مطالب كتـاب اسـت كـه بخشـي از آ    » 2«گزينة 

  نشانگر دلالت تضمني است.

  )15و  14هاي  صفحه ،لفظ و معنا(

----------------------------------------------  

 (نيما جواهري)    »3«گزينة  -88

  شوند. واژگان شور، شيرين، شكر، مهر و عهد مشترك لفظي محسوب مي

  )13ة ، صفحلفظ و معنا(

----------------------------------------------  

  )كيميا طهماسبي(  »4«گزينة  -89

مشـخص  » او«دارد؛ زيـرا مرجـع ضـمير    » ابهام در مرجع ضـمير «اين جمله مغالطة 

 باشد. نمي

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  كنَي) كنُي و مي مغالطه در شيوة نگارش كلمات (مي»: 1«گزينة 

  مغالطه در شيوة نگارش كلمات (زياد و زِ ياد)»: 2«گزينة 

  مغالطه در شيوة نگارش كلمات (سمرقند و سمر، قند)»: 3«ينة گز

  )17و  16هاي  ه، صفحلفظ و معنا(

----------------------------------------------  

 )كيميا طهماسبي(    »2«گزينة  -90

  مغالطة توسل به معناي ظاهري وجود ندارد.» 2«فقط در گزينة 

  )15ة ، صفحلفظ و معنا(

---------------------------------------------  

 منطق
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